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LPG ithalatı eylülde yıllık bazda yüzde 22,1 arttı
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GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN: İSRAIL HUKUK ÖNÜNDE HESAP VERECEK

DIŞ TİCARET AÇIĞI 93 
MİLYAR 917 MİLYON 
DOLARA YÜKSELDİ 

“ENFLASYONUN ANA 
EĞILIMINDE DE BIR 
GERILEME BAŞLADI”

TÜRKIYE İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) 
açıkladığı verilere göre, bu yılın ocak-
ekim döneminde dış ticaret açığı bir ön-
ceki yılın aynı dönemine göre yüzde 3,2 
artarak 91 milyar 44 milyon dolardan, 93 
milyar 917 milyon dolara yükseldi. S.6’da

TÜRKIYE Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) Başkanı Hafize Gaye Erkan, 
"Enflasyonun ana eğiliminde de bir geri-
leme başladı. Kasım ayı öncü göstergele-
ri aylık enflasyondaki gerilemenin devam 
edeceğine işaret etmekte." dedi.

TCMB Başkanı Erkan, “İstanbul Sa-
nayi Odası Meslek Komiteleri Ortak 
Toplantısı”nda yaptığı konuşmada, "Dü-
şük enflasyon, tek başına fiyat istikrarın-
dan çok daha geniş anlamda bir istikrara 
tekabül ediyor ve artık bu istikrardan 
taviz verme lüksü kalmamıştır." ifadesini 
kullandı. S.6’da

İSTANBUL Kazlıçeşme 
sahilinde bir gemi karaya 
oturdu. İstanbul'da şiddetli 
rüzgar nedeniyle sürük-
lenerek karaya oturan 
tankerdeki 11 kişilik müret-
tebat, ekiplerin çalışmaları 

sonucu kurtarıldı. "Kadriye 
Ana" isimli tankerin 1637 
groston ağırlığında, 80 
metre uzunluğunda, 11,5 
metre genişliğinde olduğu 
ve 600 ton dizel yakıt taşı-
dığı öğrenildi. S.5’te

İstanbul’da gemi 
karaya oturdu, 11 kişilik 
mürettebat kurtarıldı

TCMB Başkanı Erkan: 

İYİ Parti Genel Başkanı Meral Akşener, partisi-
nin Meclis Grup Toplantısı'ndaki konuşmasın-
da, Türkiye'nin "bu akıl tutulması sürecinde" 
hem zaman hem de para kaybettiğini, ekono-
minin dikiş tutmadığını, enflasyonda rekordan 
rekora koştuğunu, Türk lirasının değerinin her 
gün biraz daha düştüğünü, tüm ürünlerde fiyat 
artışının katlandığını kaydetti.

AKŞENER, "Dün yüzde 60 borazanlığı yapan-
lar, bugün çıkıp utanmadan İYİ Parti analizleri 
kasıyorlar. Ancak şunu unutuyorlar ki onların 
attığı çamur bize yapışmaz" dedi. S.3’te

Akşener: Türk lirasının 
değeri her gün 

biraz daha düşüyor

TÜRKIYE’nin sanat camiasına 
yeni bir soluk getiren Artapolis 
Sanat Galerisi ve Danışmanlık, 
ilk sergisi “Apertio-Açılış” ile 
sanatseverlere kapılarını arala-
dı. 6 Aralık Çarşamba gününe 
kadar ziyarete açık olacak olan 
sergide yedi sanatçının birbi-
rinden özel eserleri yer alıyor. 

SERGI kapsamındaki “Monoch-
rome” serisini ilk kez izleyi-
ciyle buluşturan sanatçı Özge 
Gökbulut Özdemir ve genç 
sanat girişimcisi Artapolis 
Sanat Galerisi ve Danışmanlık 
ortaklarından Yasin Biçeroğlu 
ile sanatın desteklendiği bu 
yeni oluşumu konuştuk. S.2’de

ENERJI Piyasası Düzenleme Kurumunun eylül ayına ilişkin "Sıvılaştırılmış Petrol 
Gazları (LPG) Piyasası Sektör Raporu"na göre, LPG ithalatı eylülde geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 22,1 artarak 333 bin 713 ton olarak gerçekleşti. S.6’da

Elektrikli otomobil ithalatı ve satışında 
tüketiciyi koruyan düzenleme yürürlükte
TICARET Bakanlığı 

tarafından hazırlanan 
Bazı Elektrikli Araçla-
rın İthaline İlişkin Teb-
liğ, Resmi Gazete'de 
yayımlandı. Elektrikli 
otomobil ithalatında, 
tüketici güvenliği, satış 
sonrası hizmet kalitesi-
nin artırılması, batarya 
parkının izlenmesi ile 
batarya geri dönüşüm 
süreçlerinin daha etkin 
yönetilmesi amacıyla 
belirlenen kriterler yü-
rürlüğe girdi. S.7’de

SERMAYE Piyasası Kurulu (SPK) Başkanı İbrahim Ömer 
Gönül, kamuoyunda "yüksek karlı gizli fon" olarak bilinen 
davaya ilişkin, "Söz konusu olay, bir dolandırıcılık olayı. 
Sermaye Piyasası mevzuatına göre bir fon değil bu, 
tamamen dolandırıcılık." dedi. S.3’te

SPK Başkanı İbrahim Ömer Gönül: 
Fon değil bu tamamen dolandırıcılık

Fırtına hayatı olumsuz etkiliyor
İSTANBUL'da, etkili olan 

fırtına ulaşımı ve hayatı 
olumsuz etkiledi. Dün sa-
bah saatlerinde işe gitmek 
isteyen vatandaşlar met-
robüs, tramvay ve otobüs 
duraklarında yoğunluk 
oluşturdu.

BURSA’da saatteki hızı en 
yüksek 95,4 kilometre 
ölçülen lodos, kentte çok 
sayıda ağacı kökünden 
söktü, dallarını kırdı. Ed-
remit Körfezi'nde sağanak 
ve kuvvetli lodosta dereler 
taştı, tekneler battı. S.5’te

TICARET Bakanı Ömer 
Bolat, Hatay Gümrük 
Muhafaza Kaçakçılık ve 
İstihbarat Müdürlüğü 
ekiplerince 1 ton 197 
kilogram captagon 
cinsi uyuşturucu hap 
ele geçirildiğini ifade 
etti. S.5’te

Ticaret Bakanlığı ve 
MİT operasyonuyla  
1,2 ton uyuşturucu 

hap ele geçirildi

Yerlikaya: Yasa dışı bahis 
oynatanların ensesindeyiz

İÇIŞLERI Bakanı Ali Yerlikaya, 15 ilde eş za-
manlı düzenlenen Sibergöz-9 operasyon-
larında 37 şüphelinin yakalandığını bildirdi.

YERLIKAYA, "Futbol ve diğer spor müsaba-
kalarında yasa dışı bahis oynatanların, bili-
şim sistemlerini kullanarak nitelikli dolan-
dırıcılık yapanların, enselerindeyiz. Onlara 
göz açtırmayacağız" dedi.

OPERASYONLARDA tabancalar, muhtelif 
miktarda metamfetamin uyuşturucu madde 
ve çok sayıda dijital materyale el konuldu-
ğu bilgisini paylaşan Yerlikaya, yasa dışı 
bahisçilere yönelik operasyonların devam 
edeceğini vurguladı. S.5’te

NAZ AKMAN

Artapolis Sanat Galerisi ve Danışmanlık, ilk 
sergisi “Apertio-Açılış” ile sanatseverlerle buluştu

Gazze kasabı Netanyahu
AK Parti TBMM Grup 

Toplantısı'nda konuşan 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, sözlerine, 
"Filistinlileri, Gazze'nin 
mazlum ve mağrur in-
sanlarını en kalbi muhab-
betlerimle selamlıyorum" 
diyerek başladı.

GAZZE'deki binaların üçte 
ikisinin yıkıldığını, tahrip 
olduğunu ya da kullanıla-
maz hale geldiğini; sağlık 
ve eğitim altyapısının ta-
mamen çöktüğünü belirten 
Erdoğan, "Gazze'de son 
asrın en büyük mezalimle-
rinden birini yapan Netan-
yahu, adını tarihe şimdi-
den 'Gazze kasabı' olarak 
yazdırmıştır. Bu kara leke 
sadece Netanyahu'nun 
değil ona koşulsuz destek 
veren herkesin alnına ya-
pışmıştır. Bu utanç lekesi 

hiçbir zaman temizlenme-
yecektir. Gazze'de işlenen 
insanlık ve savaş suçlarını 
da bir ikisi hariç Batılı ül-
kelerin tepkisizliğini de 
asla unutmayacağız. İsrail 
yönetiminin insanlık vic-
danı yanında uluslararası 
hukuk önünde de hesap 
vermesi için mevcut tüm 
yolları deneyeceğiz." diye 
konuştu.

CUMHURBAŞKANI Erdo-
ğan, "Emeklilerimizin yü-
künü hafifletmek amacıyla 
hayata geçirdiğimiz 5 bin 
lira ödeme kararımızı, çalı-
şan emeklilerimize de teş-
mil ediyoruz. Meclisimizin 
de onayını aldıktan sonra 
çiftçi ve Bağkurlu emekli-
lerimiz dahil çalışan tüm 
emeklilerimize tek seferlik 
ödemelerini yapacağız" 
İfadelerini kullandı. S.3'te

Tarihe şimdiden adını yazdırdı:

Ali Yerlikaya



24saatgazetesi@gmail.com
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ANKARA- Başkentin sanat 
dünyasına önemli katkılar sunan 
Üsküp Caddesi’ndeki Akçaoğlu Art 
Studio yeni yapılanması Artapolis 
Sanat Galerisi ve Danışmanlık ile ilk 
sergisini açtı. Küratörlüğünü Zeliha 
Akçaoğlu’nun üstlendiği “Apertio-
Açılış” sergisi kapsamında sanatçılar 
Merve Çetin, Mehmet Yıldırım, Murat 
Akçaoğlu, Özge Gökbulut Özde-
mir, Sihem Eşme, Zafer Malkoç ve 
Zarife Gizem İbrahimoğlu’nun eserleri 
sanatseverlerle buluştu. Ülkemizin 
sanat camiasına yeni bir soluk getiren 
Aratapolis’teki sergi 6 Aralık Çarşam-
ba gününe kadar ziyaret edilebilecek. 

Sergi kapsamındaki “Monochro-
me” serisini ilk kez izleyiciyle buluştu-
ran sanatçı Özge Gökbulut Özdemir 
ve genç sanat girişimcisi Artapolis 
Sanat Galerisi ve Danışmanlık ortak-
larından Yasin Biçeroğlu ile sana-
tın desteklendiği bu yeni oluşumu 
konuştuk. 

Yoğun renk skalası ve sert fırça 
darbeleriyle eserlerine aşina oldu-
ğumuz Özge Gökbulut Özdemir’in 
izleyenleri şaşırttığı tek sesli üç tablo-
sundan oluşan “Monochrome” serisi, 
son yıllarda yaşanan Covit-19 salgını, 
Ukrayna-Rusya Savaşı, Filistin-İsrail 
Savaşı, küresel ekonomik kriz ve tek-
nolojik gelişmelerle beraber yaşanan 
dezenformasyon süreçlerinin toplum-
da yarattığı çöküşe tepki gösteriyor. 
Sanatçının beyazın sadeliği, temizliği, 
barışı ve adaleti temsil gücünden 
faydalanarak ortaya koyduğu serisi, 
izleyicileri sakinliğe ve dinlenmeye 
davet ediyor.  

ÖZDEMIR, “TOPLUM OLARAK 
DINLENMEYE IHTIYACIMIZ 
VAR”
Monochrome serisi ile izleyiciye 

günlük hayatın kaotikliğinden uzak-
laşmak ve nefes alabilmek için boşluk 
yarattığını ifade eden Özge Gökbulut 
Özdemir, “Artapolis’in açılışı, kışın ge-
lişi ve içinde bulunduğumuz sürecin 
gerektirdiği sadeleşme ihtiyacı üze-
rine temenni dileğiyle yeni bir soluk 
olması açısından Monochrome seri-
sine başladım. Şu an içinde bulundu-
ğumuz savaş ortamı, salgınlar, krizler, 
sosyal medyadaki işitsel ve görsel 
mesaj bombardımanları bizleri kaotik 
bir sürece dolayısıyla yalnızlaşma-
ya ve yabancılaşmaya itiyor. Dünya 
olarak yaşadığımız bu kaotik süreçten 
elbette sanatçı olarak etkileniyor ve 
eserlerimizle bunları yorumlamaya 
çalışıyoruz. Sanatçı çaresizliği red-
detmek için tepkisini ortaya koymak 
için sanatın gücünü kullanır. Beyaz 
serisi bu çöküş sürecine tepki olarak 
hepimizin sadeleşmeye, dinginleşme-
ye, nefes almaya ve barışa ne kadar 
çok ihtiyacı olduğunu ortaya koyuyor. 
Toplum olarak dinlenmeye ihtiyacımız 
var. Bu beyazlar benim için huzura, 
sakinliğe ve barışa dair bir dileği tem-
sil ediyor” dedi.  

SERI, SADELIĞIN IÇINDEKI 
DINAMIZMI ORTAYA KOYUYOR
Serideki çalışmalar konusunda de-

taylı bilgi veren Özdemir, “Beyaz riskli 
bir renktir, çünkü kendi içinde rengini, 
dokusunu, gölgesini hissettikçe kendi 
içinde ne kadar dinamik renkli ve 
zengin olduğunu fark ediyorsunuz, 
bu sadeliğin içindeki dinamizmdir. Üç 
parçadan oluşan seride son esere 
doğru gelirken izleyiciyi daha çok 
sakinleştirecek bir yapıya evirildim. 
Beyazın tek sesliliğini, sessizliğini 
korumak istedim. Arzuladığımız barış 
ortamı, dinginlik, huzur ve boşluğa 
izin vermemiz gerekiyor. İzleyicinin bu 
boşluklarda kendi dünyasında kaybol-
masını, kendine yer edinmesini arzu 
ediyoruz” diye konuştu. 

“İZLEYICI ESERLERI 
IZLERKEN BIR HIKÂYE 
KURABILME, YARATIMDA 
BULUNABILMELIDIR”
Sanat izleyicilerinin pasif yakla-

şımdan arınması, eserlerle buluşarak 
kendi hikayelerini yaratabilmeleri için 

sanatta sadeliğin gerekli olduğunu 
ifade eden Özdemir, “İzleyici sergi sa-
lonlarını gezerken pasif bir rolde. Biz 
sanatçılar eserimizi ortaya koyarken 
elbette farklı duygular içinde yaratım-
da bulunabiliriz ancak eserler kamuya 
mal edildikten sonra izleyiciyle yeni-
den konuşmaWk, yeniden konumlan-
mak ve yeniden yorumlanmak ister. 
Dolayısıyla izleyici eserleri izlerken 
bir hikâye kurabilme, kendinden bir 
parça bulabilme, yaratımda buluna-
bilmelidir.  Sanatın resmin güzelliği 
de budur, her baktığınızda size farklı 
duygular hissettirmesi. Kurallar bü-
tünü içinde yaşadığımız bu evrende 
baktığımız her şeyde bir iz, tanıdık bir 
şey arıyoruz. Her şeyi bulmaca gibi 
çözmeye, doğrulamaya çalışıyoruz. 
Oysa keşfetme sürecini yaşamak ge-
rekiyor. Sanatın özgürlüğünü izleyici 
yaşamalı ve özgürce kullanabilmelidir. 
Mutlaklıktan uzak bu dünyaya hayal 
gücüyle girebilmelidir. Sanat işletme-
ciliğinde de değer birlikte yaratılır, 
izleyici ve sanatçı beraber üretimde 
bulunur. Eserler farklı mekanlarda 
izleyiciyle buluşmalı. Sanatı taşımak 
gerekiyor” sözlerine yer verdi. 

100’üncü yılını kutlayan Türkiye 
Cumhuriyeti’nin kurucusu ulu önder 
Mustafa Kemal Atatürk’ün “Bir millet 

sanattan ve sanatkardan mahrum-
sa tam bir hayata malik olamaz. 
Böyle bir millet bir ayağı topal, bir 
kolu çolak, sakat ve alil bir kimse 
gibidir. Sanatsız kalan bir milletin 
hayat damarlarından biri kopmuş 
olur” sözleriyle önemine işaret ettiği 
sanatın ve sanatçının desteklenmesi-
nin toplumların gelişimleri için gerek-
lilik olduğunu belirten Özdemir, bu 
anlamda Artapolis Sanat Galerisi ve 
Danışmanlık merkezinin kuruluşuna 
ön ayak olan genç sanat girişimcisi 

Yasin Biçeroğlu’nun camia içinde 
umut vadettiğini ifade etti. 

“KAOSUN BELKI DE EN 
BÜYÜK NEDENI SANATIN 
EKSIKLIĞIDIR”
Özdemir, “Farklı disiplinlerden ve 

alanlardan izleyicilerin-girişimcilerin 
sanata sunmuş olduğu katkıyı çok 
değerli buluyorum. Galerinin ortakla-
rından Yasin Bey’in sanat alanındaki 
bu yatırımı beni geleceğe dair umut-
landırıyor, tazeliyor. Üstelik böylesi bir 
dönemde güçlüklerle sanatı yaşata-
bilmek çok kıymetli. Dünyada yaşa-
dığımız bu kaosun belki de en büyük 
nedeni sanatın eksikliğidir. Sanatsız 
olmaktır. Yaşam üçgeni bilim, sanat 
ve doğadır, bunlar insanın, toplumun 
yaşaması için temel ve elzemdir. 
Bugün yaşadığımız pek çok sorunun 
kaynağı yeterince tatmin olmamış, 
kendini gerçekleştirememiş insan 
ruhu, yeterince estetik görüntüyle 
karşılaşmayan gözlerimiz, farklı düşü-
nemeyen bakamayan kısıtlanmış zi-
hinlerimizle ilgilidir. Hepimiz özgür do-
ğuyoruz ancak zamanla kalıplaşmış 
bilgiler, sınırlar, köşeli çerçevelerle 
zihinlerimizi kısıtlayıp, ardından yara-
tıcılığı, ufuklarımızı açmayı istiyoruz. 
Oysa daha en başında bunu bozma-
mış koruyor olsaydık yeniden dönüşe 

hiç gerek kalmazdı. Sanatla sezeriz 
bilimle kanıtlarız. Sanat her ne kadar 
lüks olarak görünse de ekonomik bir 
değer olarak yatırım alsa da aslında 
en insani ve bugünün teknolojisinin 
geldiği noktada en çok korumamız 
gereken değerimizdir. Beyazı koruma 
ihtiyacı da bunu koruma ihtiyacından 
doğuyor, beyazı korumak çok zordur. 
Renge dair bu belgeyi koruma veya 
ona doğru gidebilme dileği güdüsü 
nedeniyle ben de bu seriyi başlatmış-
tım” dedi. 

BIÇEROĞLU, 
“AMAÇ, SANAT FRANCHISE 
DAĞITMAK VE SANAT 
PAZARLAMALASINDA KALITE 
STANDARDIZASYONUNU 
YAKALAMAK”
Artapolis Sanat Galerisi ve Da-

nışmanlık ortaklarından genç sanat 
girişimcisi Yasin Biçeroğlu (21), 2017 
yılından bu yana koleksiyonerlik se-
rüvenini bu merkezi açarak bir adım 
ileri taşıyan ve Türk sanatını Batıya 
tanıtma konusunda önemli bir misyon 
üstlenen bir isim. Bilkent Üniversitesi 
İşletme Fakültesi öğrencisi Biçeroğ-

lu, bybiçeroğlu tekstil aile şirketleri 
bünyesi altında yaptıkları bu sanat 
yatırımı ile sanatı ticarete dökmek 
yerine sanatı desteklemeyi hedefliyor. 
Biçeroğlu, sanat merkezi aracılığıyla 
genç sanatçıların eserlerini tanıta-
rak, sanatlarını sürdürebilmeleri için 
burs imkanları tanımayı amaçlıyor. 
Artapolis ile sanat pazarlamalasında 
kalite standardizasyonunu yakalama-
yı amaçladıklarını belirten Biçeroğlu, 
önce Türkiye ardından yurt dışında 
şubeleşerek Türk sanatının sınırlarını 

aşmasını plan-
ladıklarını anlattı. 

Biçeroğlu, “15 yaşından bu yana 
çeşitli alanlarda girişimcilik üzerine 
tecrübeler ediniyorum. 30 yıllık bir 
tekstil firmamız var. Bu firmamızla ku-
rumsal girişimcilik anlamında adımlar 
atıyoruz. Üniversiteye başladığımda 
kurumsal girişimcilikle kendi firmamız 
üzerine bir marka kurduk, ana ko-
numlama merkezimiz San Francisco. 
Markamızın vizyonu Doğu sanatını 
Batıyla buluşturmak, sanatı girişim-
ciliğe döktüğümüz yerde burada 
başlıyor. 17 yaşından beri koleksi-
yonerim, bu galeriyi tekstille birleş-
tirerek art fashion ürünler üretmeye 
başladık. 2020 yılında Esra Yldırım 
ile bir kapsül koleksiyonu yaptık, San 
Francisco mağazalarımıza yönlendir-
dik. Amacımız sanatı ticarete dökmek 
yerine sanatı desteklemek. Artapolis 
diğer galeriler gibi sadece bir galeri 
değil, sanat danışmanlığı firması. 
Burası aslında sanat alanında yeni 
bir sistem. Amacımız sanat franchise-
bayilik dağıtmak ve sanat pazarla-
malasında kalite standardizasyonunu 
yakalamak. İlk şubemiz de Murat 
Akçaoğlu açtığımız bu yer. Burayı 
merkez haline getirip önce İstanbul 
ardından Bulgaristan ve Azerbaycan 
ile yurt dışına açılmayı hedefliyoruz. 
Türk sanatını, Türk sanatçısının eser-
lerini Batıya taşımayı amaçlıyoruz” 
dedi.  

GENÇ SANATÇILAR 
BURS KAPSAMINDA 
DESTEKLENECEK 
Artapolis ile merkez bünyesinde 

yürütülecek projeler aracılığıyla genç 
sanatçılara önemli desteklerde bulun-
duklarını belirten Biçeroğlu, “Young 
Artist Programme ile genç ressamları 
destekliyoruz. 3 kişilik bir sanat ku-
rulumuz var. Üniversitelerden top-
layacağımız resimleri bu kurulumuz 
değerlendirecek ve seçilen kişilere iki 
aşamalı nakdi veya ayni bir şekil-
de burs verilecek. Amacımız genç 
sanatçıları desteklemek, yetişmele-
rini sağlamak. Yaptıkları resimleri de 
komisyonsuz bir şekilde Artapolis’te 
sergileyeceğiz. Firma olarak bu proje-
yi destekliyoruz” diye konuştu. 

Türkiye’nin sanat camiasına yeni bir soluk ge-
tiren Artapolis Sanat Galerisi ve Danışmanlık, 
ilk sergisi “Apertio-Açılış” ile sanatseverlere 
kapılarını araladı. 6 Aralık Çarşamba gününe 
kadar ziyarete açık olacak olan sergide yedi 
sanatçının birbirinden özel eserleri yer alıyor. 

Artapolis, sanat ekosisteminde 
pazarlama kalite 
standardizasyonunu 
yakalamayı hedefliyor

NAZ AKMAN

Yasin 
Biçeroğlu

Özge Gökbulut 
Özdemir
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Ne halifelik,
Ne imparatorluk,

Ne sultanlık,
Ne krallık,
Ne de CUMHURİYET  !…
TARİH hiç bir dönemde,
Böylesi “ LEHTE BAŞARILI “ bir yöne-

tim şekli görmedi  !?…
VE böylesi bir yönetime karşı,
Bu kadar DÜŞKÜN bir MİLLETİ de 

görmedi…
+

Bir KÜLLİYE düşünün !…
İçinde,
Binlerce odası…
Binlerce DANIŞMAN kadrosu…
VE hepsinin tepesinde,
50 + 1 mucidi,
Cumhurun Cumhurbaşkanı,
TAYYİP bey …

+

Bir ÜLKE düşünün !…
Sınırları kalbura dönmüş,
Etrafını 20 milyon mülteci sarmış…
İç ve dış güvenliği ALLAH’a kalmış…
Emeklisi,
İşçisi,
Memuru,
Açlık sınırına dayanmış…
Gençliğin,
Yarısı uyuşturucu batağında,
Yarısı yurt dışına kaçmış…
Kadın cinayetleri,

Normal yaşam biçimine dönüşmüş…
+

Bu ŞARTLARDA…
Tayyip beyin karşısında ise;
Özgürlüğünü yitirmiş…
Her şeye rağmen,
Ölümüne ÜÇ MAYMUNLARI oynayan 

MİLLET var …
+++

HAL ve gidişat böyleyken …
Tayyip bey ve çevresinin,
Dünyada görülmemiş bir USTALIKLA…

LEHTE GÜNDEMLE,
Milleti uyuşturup uyutmalarının
Eşi ve benzerine rastlanamıyor …
Öyle bir DÜZEN yarattılarki !
Bilime düşman…
Fakir,
Zengini alkışlıyor…
Zengin de fakiri …
Fakiri,
Tarikat ve cemaatler sömürüp kullanıyor…
Zengini,
Dolandırıcılık sistemi PONZİ sömürüp 

kullanıyor…
VE SİSTEMİN adı artık,
Kokuşmuşluk ve çürümüşlük sistemi…
Çünkü!
CUMHURİYET kırıldı,
Parçaları bölüşülüyor…
Akıl,
Vücudu terk etti,
Anatomi yatacak MEZAR arıyor …

Tayyip bey ve çevresi
inanılmaz başarılı …

BEYİNDEN BİLİME

İsmet ORHAN ismetorhan.tr@gmail.com

TBMM (AA) - İYİ Parti 
Genel Başkanı Meral Akşener, 
"Dün yüzde 60 borazanlığı ya-
panlar, bugün çıkıp utanmadan 
İYİ Parti analizleri kasıyorlar. 
Ancak şunu unutuyorlar ki on-
ların attığı çamur bize yapış-
maz." dedi. Akşener, partisinin 
Meclis Grup Toplantısı'ndaki 
konuşmasında, 25 Kasım'ın 
Kadına Yönelik Şiddete Karşı 
Uluslararası Mücadele Günü 
olduğunu hatırlattı.

Türkiye'de son 10 ayda 
364 kadının öldürüldüğünü 
dile getiren Akşener, kadınların 
artık "şiddet ne zaman kapımı 
çalacak?" diye beklediğini 
iddia etti. Türkiye'nin İstanbul 
Sözleşmesi'nden çekilmesini 
eleştiren Akşener, İstanbul 
Sözleşmesi'nin tüm gereklilik-
leriyle uygulanmadığı sürece 
kadına yönelik şiddetle ilgili 
hiçbir şeyin değiştirilemeyece-
ğini ileri sürdü.

"TÜRK LIRASININ 
DEĞERI HER 
GÜN BIRAZ DAHA 
DÜŞÜYOR"
Merkez Bankasının faiz 

oranını yüzde 40 seviyesi-
ne çıkardığına işaret eden 
Akşener, "Bundan 2 buçuk 
yıl önce dönemin Merkez 
Bankası Başkanı faizleri yüzde 
19'a çıkardığı için görevden 
alınmıştı. Dün, yüzde 19 faiz 
kabul edilemez bulunuyordu. 
Bugün yüzde 40 faiz adeta 
alkışlanıyor. Nereden nereye? 
Biz ise dün neredeysek, bugün 
de aynı yerdeyiz. O günün 
şartlarında iktidarı 'Merkez 
Bankasının işine karışmayın, 
faiz sebep enflasyon sonuçtur 
saçmalığından vazgeçin.' diye 
uyarmıştık. Bu ikaz ve eleştiri-
lerimizi duymazdan, görmez-
den gelen iktidar görünen o ki 
bugün yine kendisine yakışan 
bir tutarsızlıkla 'Faizi yükselt 
ki enflasyon düşsün' modeli-
ne dönüyor. Memleketi kendi 
elleriyle soktukları krizden, 
çıkış yolunu da zor durumdaki 
milletimizin üzerine karabasan 
gibi çökmekte arıyor." şeklinde 
konuştu.

Akşener, Türkiye'nin "bu 
akıl tutulması sürecinde" hem 
zaman hem de para kaybetti-
ğini, ekonominin dikiş tutmadı-
ğını, enflasyonda rekordan re-
kora koştuğunu, Türk lirasının 
değerinin her gün biraz daha 
düştüğünü, tüm ürünlerde fiyat 
artışının katlandığını kaydetti.

AK Parti'nin politikaları so-
nucunda vatandaşların geçim 
sıkıntısı çektiğini dile getiren 
Akşener, "Eğer bugün insan-
larımız en temel ihtiyaçlarını 
almak için kırk kere düşünmek 
zorunda kalıyorsa, kiracılar ev 
sahipleriyle davalık oluyorsa, 
her gün bir adli vaka haberi alı-
yorsak, bu AK Parti'nin eseridir. 
Faizlerin yüzde 40'a dayanmış 
enflasyonun da yüzde 60'ı 
aştığı bir ekonomide işçiler yok-
sullaşıyor, memurlar yoksullaşı-
yor, emeklilerimiz açlık sınırının 
altında yaşamaya zorlanıyor. 
Ama bu vahim tabloda bile ne 
hikmetse ülkemizde hala birileri 
zenginleşmeye aynen devam 
ediyor. İşte 85 milyonun rızkını 

çalıp lüks içinde yüzen küçük 
bir azınlığa veren ve hukukta 
cezası olmayan bu soygunun 
adı enflasyondur." değerlendir-
mesinde bulundu.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın EYT'lilerle 
ilgili bazı açıklamalarını aktaran 
Akşener, "Sayın Erdoğan, 
yıllarca büyük bir inatla 'seçim 
kaybedeceğimi bilsem yine 
yapmam' diyerek EYT sorunu-
nu çözmeyi reddetmişti. Ancak 
EYT'li kardeşlerimin büyük 
azmi ve muhalefet olarak biz-
lerin oluşturduğu yoğun baskı 
sonucunda, iktidar manidar bir 
şekilde geçtiğimiz seçimlerden 
hemen önce bu sorunu çöz-
meye mecbur kalmıştı. Ancak 
oy uğruna, alelacele yaptıkları 
düzenlemenin eksiklikleri ve 
tutulmayan sözler, EYT'li kar-
deşlerimizi kazanılmış emeklilik 
haklarından mahrum bırakma-
ya devam ediyor." dedi.

Akşener, konuşmasının bir 
bölümünde Emekliler Fede-
rasyonu Genel Başkanı Arzu 
Lastikçi'ye söz verdi.

Lastikçi'den sonra konuş-
masına kaldığı yerden devam 
eden Akşener, "EYT’lilerimize 
kısmi emeklilik hakkını be-
hemehal iade edin. Ve kısmi 
emeklilikte artan prim sayısını 
SSK'lılarda 3600'e, Bağ-
Kur'lularda ise 5400'e düşürün. 
Normal emeklilikteyse prim 
ödeme gün sayısını olması 
gerektiği şekilde 5000 olarak 
kabul edin. Seçim vaadi bir 
iktidarın namus sözüdür. Sözü-
nüzü tutun." diye konuştu.

Hatay ve Kahramanmaraş 
merkezli depremlerin üzerin-
den 9 ay geçtiğini hatırlatan 
Akşener, bugün deprem riskine 
dikkati çekmek için çırpınan 
birkaç bilim insanı dışında 
depremi konuşan hemen hiç 
kimsenin kalmadığını, 2024 yılı 
bütçesinde ise olası Marmara, 
İzmir ve Bingöl depremine karşı 
da bir hazırlık yapılmadığını 
savundu.

Olası Marmara depreminde 
sadece İstanbul'da on binlerce 
binanın yıkılacağına dikkati 
çeken Akşener, şöyle konuştu:

"İnsanlarımız bu betondan 
tabutlarda oturmaya devam 
ediyor. Allah korusun, yeni bir 
felaket yaşamamız an mese-
lesi ama hiçbir hazırlık yok. Bir 
yanda bomboş arazilerimiz, 
övündüğümüz inşaat sektörü-
müz, demir çelik sektörümüz, 
çimento fabrikalarımız, mima-
rımız, mühendisimiz var. Ama 
gerekeni yapacak ciddiyette, 
liyakatte, basirette bir iktidar 
yok. Coğrafyamızın şartları ge-
reği ülkemizin birçok bölgesin-
de aktif faylar bulunuyor. Ancak 
bu gerçeğe rağmen depreme 
hazırlıklı tek bir şehrimiz bile 
yok. 21 yıllık iktidarı boyunca 
AK Parti, ülkemizin her yanını 
depreme hazır hale getire-
bilirdi. Ama hazırlık bir yana, 
deprem gerçeğini ciddiye alan 
ne bir bakan ne de bir belediye 
başkanı göremedik. Aksine rant 
meraklısı bir zihniyetle kural 
tanımaz bir şekilde ellerini attık-
ları her yeri imara açtılar. 21 yıl-
da rant için kesmedikleri ağaç, 
çökmedikleri arazi kalmadı."

Akşener, İYİ Parti TBMM Grup Toplantısı'nda konuştu:

"Emeklilerimiz açlık sınırının 
altında yaşamaya zorlanıyor"

SPK Başkanı İbrahim Ömer Gönül: "Yüksek 
karlı gizli fon" olayı tamamen dolandırıcılık

TBMM (AA) - Sermaye Piyasası Kurulu 
(SPK) Başkanı İbrahim Ömer Gönül, kamu-
oyunda "yüksek karlı gizli fon" olarak bilinen 
davaya ilişkin, "Söz konusu olay, bir dolandırı-
cılık olayı. Sermaye Piyasası mevzuatına göre 
bir fon değil bu, tamamen dolandırıcılık." dedi.

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu'nda, eko-
nomi alanında düzenlemeler içeren Bazı Ka-
nun ve Kanun Hükmündeki Kararnamelerde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi'nin 
görüşmeleri devam ediyor.

Komisyonda teklifin SPK'ye ilişkin mad-

delerine ilişkin açıklamalarda bulunan SPK 
Başkanı Gönül, CHP Karabük Milletvekili 
Cevdet Akay'ın, "Yüksek karlı gizli fon vaadiy-
le yaşanan dolandırıcılık" davasını gündeme 
getirmesi ve bu fonlar hakkında soruşturma 
açılıp açılmayacağını sorması üzerine şunları 
söyledi:

"Söz konusu olay, bir dolandırıcılık olayı. 
Sermaye Piyasası mevzuatına göre bir fon 
değil bu, tamamen dolandırıcılık. Adının fon 
olması, fon olarak lanse edilmesi mevzuatı-
mızdaki fonu kapsamıyor."

TBMM (AA) - Cumhurbaşkanı 
ve AK Parti Genel Başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, "Gazze'de son 
asrın en büyük mezalimlerinden 
birini yapan Netanyahu, adını tarihe 
şimdiden 'Gazze kasabı' olarak 
yazdırmıştır." dedi.

AK Parti TBMM Grup 
Toplantısı'nda konuşan Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, sözlerine, "Filistinli-
leri, Gazze'nin mazlum ve mağrur 
insanlarını en kalbi muhabbetlerimle 
selamlıyorum" diyerek başladı.

Gazzelilerin, 7 Ekim'den beri in-
sanlık tarihinin en kalleş, en menfur 
saldırılarına maruz kaldıklarını ifade 
eden Erdoğan, Gazzelilerin cami-
lerinin bombalandığını, okullarının 
harabeye çevrildiğini, hastanelerinin 
yerle yeksan edildiğini, sığındıkları 
mülteci kamplarının bilinçli şekilde 
hedef alındığını; göç eden siville-
rin üzerlerine yollarda bombalar 
yağdırıldığını söyledi. Erdoğan, 
"Analarının öpüp koklamaya kıya-
madığı sabiler hunharca katledildi; 
babalara, gözü gibi sakındıkları 
yavrularının parçalarını toplattılar." 
diye konuştu.

Gazze'de, gıdası, yakıtı, ilacı, 
ekmeği, elektriği, suyu, iletişimi 
kesilen ve 360 kilometrekarelik açık 
hava hapishanesine sıkıştırılan 
2,3 milyon insana adeta soykırım 
uygulandığının altını çizen Erdo-
ğan, "Tüm dünyanın gözü önünde 
50 gün boyunca Gazze'yi yaktılar, 
yıktılar. İnsanlık tarihine kara birer 
leke olarak geçen her türlü zulmü 
yaptılar. Gazze'deki İsrail zulmüne 
maruz kalanların 7 Ekim'den beri 
yaşadıkları tam bir cehennemdi. 
Yüzde 70'ten fazlası kadın ve çocuk 
olmak üzere yaklaşık 16 bin Gazzeli 
kardeşimiz İsrail'in saldırıları sonu-
cunda şehit oldu, 35 binin üzerin-
de Filistinli kardeşimiz yaralandı. 
Şehitlerin her birini rahmetle yad 
ediyor, yaralılara acil şifalar niyaz 
ediyorum." ifadelerini kullandı.

Gazze'deki binaların üçte 
ikisinin yıkıldığını, tahrip olduğunu 
ya da kullanılamaz hale geldiğini; 
sağlık ve eğitim altyapısının tama-
men çöktüğünü belirten Erdoğan, 
"Gazze'de son asrın en büyük 
mezalimlerinden birini yapan Netan-
yahu, adını tarihe şimdiden 'Gazze 
kasabı' olarak yazdırmıştır. Bu kara 
leke sadece Netanyahu'nun değil 
ona koşulsuz destek veren herkesin 
alnına yapışmıştır. Bu utanç lekesi 
hiçbir zaman temizlenmeyecektir. 
Gazze'de işlenen insanlık ve savaş 
suçlarını da bir ikisi hariç Batılı ülke-
lerin tepkisizliğini de asla unutma-
yacağız. İsrail yönetiminin insanlık 
vicdanı yanında uluslararası hukuk 
önünde de hesap vermesi için 
mevcut tüm yolları deneyeceğiz." 
diye konuştu.

"GAZZE IÇIN 
TEMAS TRAFIĞIMIZI 
YOĞUNLAŞTIRARAK 
SÜRDÜRECEĞIZ"
Türkiye'nin, tarih boyunca 

olduğu gibi bugün de tüm imkanla-
rıyla Gazzelilerin yanında olduğunu; 
uluslararası temaslarının ilk ve 
en önemli konusunun Gazze'deki 
savaş olduğunu aktaran Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

"Son olarak Cezayir seyahati-

mizde Cumhurbaşkanı Tebbun'la, 
ardından hafta sonu ülkemizi 
ziyaret eden Lübnan Başbakanı 
Mikati ile bu meseleyi tüm yönleriyle 
konuştuk. İspanya Başkanı Sayın 
Sanchez ile telefon görüşmemizde 
Gazze'yi ele aldık. Bu konudaki dik 
ve dirayetli duruşu için İspanya'yı 
tebrik ediyorum. Birleşmiş Milletler 
Genel Sekreteri Sayın Guterres ile 
yaptığımız telefon görüşmesinin 
gündemi Filistinli kardeşlerimizin 
yaşadığı insanı dramdır. Yarın Bir-
leşik Arap Emirlikleri'ne gidiyoruz. 
Dubai ziyaretimizde iklim konula-
rıyla birlikte Gazze'yi de ele alacak, 
Gazze halkı için neler yapabileceği-
mizi değerlendireceğiz. Gazze için 
temas trafiğimizi yoğunlaştırarak 
sürdüreceğiz. Cuma günü başlayan 
esir takaslarını ve insani arayı, akan 
kanın bir nebze olsun durdurulması 
bakımından müspet bir gelişme ola-
rak görüyoruz. Mutabakatın tesisine 
katkı veren tüm kardeş ülkelere 
teşekkür ediyoruz."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Gazze'nin ihtiyaç duyduğu mal-
zemelerin bir kısmının bölgeye 
ulaştırılmasından memnuniyet duy-
duklarını ancak içeri girmesine izin 
verilen yardım miktarının, Gazze 
halkının asgari ihtiyaçlarını karşıla-
maktan çok uzak olduğunu belirtti.

"Netanyahu yönetiminden gelen 
açıklamalar, insani aranın kalıcı 
ateşkese tahvil edilmesi yönündeki 
umutlarımızı azaltmaktadır." diyen 
Erdoğan, İsrail kamuoyu nezdinde 
iyice köşeye sıkışan Netanyahu'nun 
siyasi ömrünü uzatmak için daha 
çok kan dökmesinin, daha fazla can 
almasının önüne mutlaka geçilme-
si gerektiğini vurguladı. Erdoğan, 
şunları kaydetti:

"Netanyahu, Gazze'de işlediği 
cinayetlerle antisemitizmi körük-
leyerek İsrail halkıyla birlikte tüm 
Yahudilerin güvenliğini tehlikeye 
atıyor. Dünyada antisemitizmle bir-
likte İslam düşmanlığı da yükseliyor. 
Batılı liderlerin Hamas bahanesiyle 
Filistinlileri şeytanlaştıran sorumsuz 
söylemlerinin bedelini ise bu ülke-
lerde yaşayan göçmenler ödüyor. 
Pazar günü ABD'de 3 Filistinli 
öğrenciye yönelik menfur saldırı, 
bunun son örneğini teşkil etti. Çoğu 
zaman 'fanatik, akli dengesi bozuk 
veya aşırı sağcı' denilerek önemsiz-

leştirilmeye çalışılan bu teröristlerle 
mücadelede Batılı devletlerin istek-
siz davrandığını biliyoruz. Gazze 
krizinin başından beri sergiledikleri 
çifte standart, Müslümanlara yönelik 
nefret suçlarının cezasız kalma-
sında kanuni boşluklardan ziyade 
başka senaryoların devreye girdi-
ğine işaret ediyor. Kur'an-ı Kerim'i 
yakan melunlara fikir özgürlüğü, bu 
kılıf altında gösterilen müsamaha-
kar tavır kesinlikle iyi niyetli değildir. 
Anlaşılan geçmişte Musevilere ve 
Romanlara yapıldığı gibi bugün de 
bir Müslüman sorunu icat edilmeye 
çalışılmaktadır. Çoğu Avrupa'da 
olmak üzere 7 milyon insanı yurt 
dışında yaşayan bir ülke olarak 
tüm bu gelişmeleri yakından takip 
ediyoruz. Tek bir vatandaşımızın 
dahi burnunun kanamasına izin 
vermeyeceğiz."

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Ge-
nel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
gelecek aydan itibaren, yapımı ta-
mamlanan deprem konutlarının, hak 
sahiplerine teslimine başlanacağını 
bildirerek, "Yıl bitmeden toplam 46 
bin deprem konutu ve köy evini, hak 
sahibi depremzedelerimize teslim 
etmeyi planlıyoruz." dedi.

Erdoğan, AK Parti TBMM Grup 
Toplantısı'nda yaptığı konuşmada, 
Meclis'te görüşülen ekonomiye 
ilişkin düzenlemeleri içeren kanun 
teklifinde, deprem bölgesinde fahiş 
fiyat uygulayanlara yönelik müey-
yidelerin yer aldığını hatırlatarak, 
böyle bir meseleyi konuşmaktan 
bile hicap duyduklarını vurguladı.

Türkiye'de depremi siyase-
ten fırsata çevirmek ve ekonomik 
kazanca dönüştürmek isteyen 
tamahkarların bulunduğunu belirten 
Erdoğan, milletin acısını istismar 
eden "deprem turistlerinin" son 
seçimlerde, sandıkta dersini aldığını 
ve milli iradenin şamarını yediğini 
söyledi.

Ekonomik hayattaki deprem 
fırsatçılarına göz açtırmadıklarını, 
yapı malzemeleri ve yapım işlerinde 
piyasa gerçekleriyle izah edilmeye-
cek fahiş fiyatların söz konusu ol-
duğunu dile getiren Erdoğan, "Öyle 
durumlar var ki aynı malzeme, 
aralarında 60-70 kilometre olan iki 
şehrimizde yüzde 20, yüzde 30 fiyat 
farkıyla satılıyor. Tamamen aç göz-
lülükten kaynaklanan bu çarpıklığın, 

bu vicdansızlığın üzerine gitmekte 
kararlıyız." diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, genel 
afet bölgesi ilan edilen yerlerde 
2025 yılı sonuna kadar mevcut 
cezaların 10 kat daha ağır uygulan-
masını sağlayacaklarını bildirdi.

Fırsatçılarla mücadelenin yanı 
sıra deprem konutlarını tamamla-
mak için bölgede fedakarca çalışan 
firmalara da her türlü desteği 
vereceklerini ifade eden Erdoğan, 
deprem sonrası oluşan yoğun 
talebin yapım işlerinde maliyetleri 
artırdığının farkında olduklarını 
aktardı. Recep Tayyip Erdoğan, şir-
ketlere yardımcı olmak adına yapım 
işlerine ek fiyat farkı ve süre uzatımı 
verilmesine imkan tanıyacaklarını 
belirtti.

Depremden önce ihale edilen 
yapım işi sözleşmelerinin zama-
nında tamamlanmasında sorunlar 
yaşandığını kaydeden Erdoğan, 
yatırımların planlanan sürede 
tamamlanması için devlet olarak 
kolaylık gösterdiklerini ve yük aldık-
larını anlattı.

Görevlerinin, işini düzgün yapa-
na destek olmak, aşırı kar peşinde 
koşanlara fırsat vermemek olduğu-
na işaret eden Erdoğan, deprem 
bölgesindeki inşa ve ihya çalışma-
larına da böyle yaklaştıklarını dile 
getirerek, "İnşallah önümüzdeki 
aydan itibaren, yapımı tamamlanan 
deprem konutlarının, hak sahipleri-
ne teslimine başlıyoruz. Yıl bitme-
den toplam 46 bin deprem konutu 
ve köy evini, hak sahibi depremze-
delerimize teslim etmeyi planlıyo-
ruz." ifadesini kullandı.

"ÇALIŞAN TÜM 
EMEKLILERIMIZE TEK 
SEFERLIK ÖDEMELERINI 
YAPACAĞIZ"
Erdoğan, 24 Kasım Öğretmen-

ler Günü dolayısıyla İstanbul'da 
öğretmenlerle bir araya geldiğini 
hatırlatarak, tüm öğretmenlere 
teşekkür etti.

Şehit öğretmen Şenay Aybüke 
Yalçın'ın, hayat hikayesini, mücade-
lesini ve umutlarını beyaz perdeye 
aktaran "Aybüke: Öğretmen Oldum 
Ben" filmini gençlerin izlemesini 
tavsiye eden Erdoğan, Öğretmenler 
Günü programında emeklilerle ilgili 
son müjdeyi kamuoyu ile paylaştık-
larını anımsattı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, sözle-
rini şöyle sürdürdü:

"Emeklilerimizin yükünü hafiflet-
mek amacıyla hayata geçirdiğimiz 
5 bin lira ödeme kararımızı, çalışan 
emeklilerimize de teşmil ediyoruz. 
Meclisimizin de onayını aldıktan 
sonra çiftçi ve Bağkurlu emekli-
lerimiz dahil çalışan tüm emekli-
lerimize tek seferlik ödemelerini 
yapacağız. Önergemizin, Meclisten 
süratle geçeceğine inanıyorum. 
Teklifin yasalaşmasına müteakip ilk 
düzenlemeden faydalanamayan 4 
milyon 689 bin emeklimizin hesap-
larına 5'er bin liralarını yatıracağız. 
Böylece 76 milyar lira ilave kaynak 
kullanarak 15,2 milyon emeklimizin 
tamamına bir defaya mahsus 5 bin 
lira ödemiş olacağız. Bu kararımı-
zın, emeklilerimize tekrar hayırlı 
olmasını diliyorum."

AK Parti TBMM Grup Toplantısı'nda konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan: 

“İsrail yönetimi uluslararası 
hukuk önünde hesap verecek”
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1990 lı yıllarda  bir vergi iadesi sistemi 
vardı.. Aylıklı çalışanlar  bir ay içinde 

yaptıkları masrafları  faturalandırıp karşılığın-
da vergi iadesi alıyordu…  Toplanan faturala-
rın tutarı ancak alınan maaş kadar olabiliyor-
du..

Fatura verme zamanı geldiğinde herkes 
birbiriyle kontakta olur fazla olan faturalar 
arkadaşlar arasında paylaşılırdı. Bazı harcama 
kalemlerini içeren faturalar vergi iadesinde 
geçerli olmadığı için, çalışanlar biraz  zor-
lanırdı. O nedenle birbirleri arasında fatura 
becayişi olurdu..

Yine  bir aylık faturaları doldururken bir 

arkadaşımız  “ben bu ay ve sonrasında bir 
süre fatura vermeyeceğim” dedi..

Biz nedenini  sormaya hazırlanırken cevabı 
da kendisi verdi.. “Ben bir araba aldım iler-
de  bir soruşturma geçirirsem ve arabayı 

sorarlarsa bütün  paramı arabaya verdim 
o nedenle hiç masraf yapmadım diyebilmek 
için”

O arabaya nasıl sahip olduğunu bizler 
biliyorduk ama kağıt üzerinde hiç öyle gözük-

müyordu.. Yanlışlıkla bir müfettiş incelemesi 
olsa ona verilecek cevap da  hazırdı.. “Ben 
bütün maaşımı arabaya verdim. Borcumu 
bitirene kadar da vergi iadesi almadım. 
İstediğiniz gibi inceleyebilirsiniz“ akla gelen 
ilk cevaptı…

Bu tip yaklaşımların ve evrak vermelerin 
önüne geçmek için müfettişlerce veya kamu 
görevlilerince  yapılacak soruşturmaların 
sadece kağıt üzerinde kalmaması, kişinin ve 
aile fertlerinin özel yaşamlarının da en ince 
ayrıntısına kadar  mercek altına alınması 
gerekmektedir.

Vergi iadesinin düşündürdükleri

DÜNDEN KALANLAR

Süreyya ORAL                         

T.C. ANKARA 20. AİLE MAHKEMESİNDEN/ 
BAŞKANLIĞINDAN

(BASIN- 1941250)Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.

ESAS NO : 2023/182
DAVALI : NAZİF ERBAŞ Hacılar Mah 986/1. Sok No:1/12/21 Gölbaşı/Ankara/ ANKARA
Davacı tarafından aleyhinize açılan Mal Rejiminden Kaynaklanan Davalar (Eşya Alacağı) da-
vasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce 19/03/2024 günü saat: 09:50'de yapılacak ön inceleme duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiş olup, HMK 139 maddesi gereğince "Tarafların sulh için gerekli 
hazırlığı yapmaları, duruşmaya sadece taraflardan birinin gelmesi ve yargılamaya devam et-
mek istemesi durumunda gelmeyen tarafın yokluğunda yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği, 
davetiyenin tebliğinden itibaren iki haftalık kesin süre içinde tarafların dilekçelerinde göster-
dikleri, ancak henüz sunmadıkları belgeleri mahkemeye sunmaları veya başka yerden getir-
tilecek belgelerin getirtilebilmesi amacıyla gereken açıklamayı yapmaları, bu hususların veri-
len süre içinde yerine getirilmemesi hâlinde o delile dayanmaktan vazgeçmiş sayılacağınıza 
karar verileceği'' ihtar ve tebliğ olunur.

T.C. ANKARA 46. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN

(BASIN- 1941245)Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.

ESAS NO : 2023/152
KARAR NO : 2023/323
Davacı EMRAH SARSİLMAZ tarafından mahkememizde açılan Nüfus (Ad Ve Soyadı Düzel-
tilmesi İstemli) davasının yapılan açık yargılaması sonunda;
HÜKÜM :
Kars ili Sarıkamış ilçesi Taşlıgüney Mah/köy Cilt No:38 Hane No:17T.C.Kimlik No: 
30313958316 doğumlu Eyyup ve Cemile' den olma 27/11/1985 doğumlu davacının nüfus-
ta ''SARSİLMAZ '' olan soy adının ''SARSILMAZ '' olarak DÜZELTİLMESİNE karar verilmiş 
olup,
Tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Keçiören’de görev yapan 
öğretmenler “Aybüke”yi izledi

HABER MERKEZİ- Keçiören Belediyesi, 24 
Kasım Öğretmenler Günü kapsamında düzen-
lediği programda ilçedeki öğretmenleri ''Aybüke: 
Öğretmen Oldum Ben!'' filmiyle buluşturdu.

2017 yılında Batman'ın Kozluk ilçesinde bölücü 
terör örgütünün saldırısı sonucu 22 yaşında şehit 
edilen müzik öğretmeni Şenay Aybüke Yalçın'ın 
hayat hikâyesini beyaz perdeye taşıyan ''Aybüke: 
Öğretmen Oldum Ben!'' filminin gösterimi yapıldı.

Keçiören 
Belediyesi, 
Ankara İl 
Milli Eğitim 
Müdürlüğü ve 
Keçiören İlçe 
Milli Eğitim 
Müdürlüğü 
iş birliğiyle 
düzenlenen organizasyonda, 200 öğretmene 24 
Kasım Öğretmenler Günü hediyesi olarak sinema 
bileti hediye edildi. İlçedeki bir AVM'nin sinema 
salonunda öğretmenlerle buluşan film, izleyenlere 
duygusal anlar yaşattı.

Keçiören Belediye Başkanı Turgut Altınok, 
"Başöğretmenimiz Mustafa Kemal Atatürk başta 
olmak üzere tüm öğretmenlerimizin gününü tebrik 
ediyorum. Bu kutsal toprakların her noktasında, 
yeri geldiğinde zor şartlarda öğrencilerimizi ilmek 
ilmek dokuyan baş tacımız öğretmenlerimize çok 
şey borçluyuz. Yüreklerinde taşıdıkları sonsuz 
sevgi ve merhametle bizleri ilmek ilmek dokuyan 
baş tacımız öğretmenlerimize çok şey borçluyuz. 
Şehit Öğretmenimiz Şenay Aybüke Yalçın'ı, kah-
raman şehit öğretmenlerimizi rahmet ve minnetle 
anıyorum.” dedi.

Ankara Kent Konseyi Kültürel Bellek 2023 
Ankara Sempozyumu’na ev sahipliği yapıyor

Ankara Kent Konseyi, Hacettepe Üniversitesi 
Tarihi ve Kültürel Mirası Araştırma Merkezi 

(HÜTKAM) öncülüğünde düzenlenen “Kültürel 
Bellek 2023 Ankara Sempozyumu”na ev sahipliği 
yapıyor. Seminere; HÜTKAM Müdürü Doç. Dr. 
Pelin Şahin Tekinalp, Türkiye Kent Konseyleri 

Birliği ve Ankara Kent Konseyi Başkanı, Ankara 
Ticaret Odası (ATO) Başkanvekili Halil İbrahim 
Yılmaz, Ankara Büyükşehir Belediyesi Kültür ve 
Tabiat Varlıkları Dairesi Başkanı Bekir Ödemiş, 

Hacettepe Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Sibel Aksu Yıldırım, Ankara Kent Konseyi Başkan 
Vekili ve İcra Kurulu Üyesi Prof. Dr. Savaş Zafer 

Şahin ve öğrenciler katıldı
HABER MERKEZİ- Ankara Kent 

Konseyi ev sahipliğinde Hacettepe 
Üniversitesi Tarihi ve Kültürel Mirası 
Araştırma Merkezi (HÜTKAM) öncü-
lüğünde düzenlenen “Kültürel Bellek 
2023 Ankara Sempozyumu” başladı.

“BİZ ÇOK ÇALIŞMAYA HEP 
GÖNÜLLÜYDÜK”
Kültürel mirasın evrenselliğine 

değinen  Hacettepe Üniversitesi Tarihi 
ve Kültürel Mirası Araştırma Merkezi 
(HÜTKAM) Müdürü Doç. Dr. Pelin Şa-
hin Tekinalp, “2016’da başladığımızda 
başlığımız sadece Kültürel Bellekti. Biz 
çalışmaya, çok çalışmaya hep gönül-
lüydük. Ama biz bile başlarken bir seri 
hayal etmemiştik. Daha her disiplinde 
söylenecek ne çok sözümüz olduğunu 
fark ettiğimizde bir kez daha düzenle-
meliyiz ve hatta seri olmalı düşünceleri 
peş peşe geldi. O tarihten sonra, tarihe 
not düşmek adına “Kültürel Bellek” 
başlığına yeni tarihleri ekledik, kültürel 
miras evrenseldir. İnsan eli ile cehalet 
ile vandalizm ile bilinçsizlik ile tahrip 
edilen, yok edilen tarihi ve kültürel mi-
ras belleğimizin çok önemli bir parçası-
dır” diye konuştu.

“BU KENTE TUTUNMAK 
İSTEYEN HER FITRATA BİR 
SAHA VAR”
Ankara’nın çeşitli kültürlere ev 

sahipliği yaptığından söz eden Türkiye 
Kent Konseyleri Birliği ve Ankara 
Kent Konseyi Başkanı, Ankara Ticaret 
Odası (ATO) Başkanvekili Halil İbrahim 
Yılmaz,  “Türkler yaşayarak, görerek 
anlıyor. Belki de ondan dolayı kent 
belleği değerlidir. Çünkü ne kadar 
kayıtlı, yazılı eser olursa olsun okuya-
rak olgunlaştıramıyoruz hafızamızda. 

Biz kent belleğini yaşatabilmek için 
tarihin, edebiyatın, sanatın, arkeolojinin 
vazgeçilmezliğini biliyoruz. Bu kentin 
kabadayısından taksicisine kadar her 
birinin kent belleğinin bir parçası oldu-
ğunu da biliyoruz. Bu kente tutunmak 
isteyen her fıtrata bir saha var. Sadece 
bir eğitimin, bir ezberin, bir kültürün 
kenti değil burası” dedi.

“KENTİ YÖNETMEK KOLAY 
DEĞİL”
Huzurlu bir kent için belediyenin 

önemine dikkat çeken Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi Kültür ve Tabiat Varlıkları 
Dairesi Başkanı Bekir Ödemiş, “Biz ilk 
kez bu çalışmayı yapmıyoruz. Hacet-
tepe Üniversitesi ile pek çok alanda 
iş birliğimiz var. Kenti yönetmek kolay 
değil, pek çok bileşen var. Bu bileşen-
lerin içerisinde eğer nitelikli grupları 
kaçırırsanız ortaya çok kötü bir kent 

çıkabiliyor. Eğer bugün biz Ankara’yı en 
azından koruyup huzurlu, yaşanabilir 
hâlde, bir belediye var burada dedirte-
biliyorsak… Biz Bellek Ankara yaptık 
birinci etap. Ulus tarihi kent merkezi 
dediğimiz 200 hektar alanı kapsayan 
bir bölge için yaptık. Kente değer katan 
ne varsa tüm o değerleri müzelerimiz 
dâhil kişi, kurum hepsini hikâyeleri de 

içine alacak bir çalışma yaptık” açıkla-
masında bulundu.

“21’İNCİ YÜZYIL 
ÜNİVERSİTELERİ ARTIK ÇOK 
FARKLI”
Üniversitelerin eskisinden farklı 

bir anlayış ile eğitim verdiklerini dile 
getiren  Hacettepe Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Sibel Aksu Yıldırım, 
“21’inci yüzyıl üniversiteleri artık çok 
farklı. Topluma dokunmayan araştırma-

lar üreten bir üniversitenin ne kendisine 
ne ülkesinin geleceğine faydası olabilir. 
Bu anlamda Hacettepe Üniversite-
si sadece bilimsel araştırma eğitimi 
değil toplumsal katkı çalışmalarıyla 
da elinden geldiğince kente, bölgeye 
ve ülkeye dokunmaya ve sorunlarının 
çözüm ortağı olmaya gayret ediyor” 
diye konuştu.

“KÜLTÜREL BELLEK 
SEMPOZYUMLARI ÇOK 
KIYMETLİ BİR ETKİNLİK 
BİÇİMİ”
Kültürel bellek sempozyumları-

nın kentler için önemine vurgu yapan 
Ankara Kent Konseyi Başkan Vekili ve 
İcra Kurulu Üyesi Prof. Dr. Savaş Zafer 
Şahin şunları söyledi:

“Kültürel bellek sempozyumları 
benim gerçekten çok kıymet verdiğim 
akademik ortamla bu kenti kent yapan 
somut ve somut olmayan mirasın 
değerlendirildiği çok kıymetli bir etkinlik 
biçimi. Bir süredir de parçası olmaktan 
onur duyduğum bir etkinlik biçimi. Pan-
demi döneminde durmayan çok daha 
zengin ve derin bir içerikle devam eden 
üstüne üstlük bu geleneği Gonca ve 
Pelin hocalarımın azmi, etraflarındaki 
gönüllülerin, adanmışların enerjisiyle 
sürdüren çok önemli bir sivil toplum 
hareketi aslında bir tarafta. Bu yıl bu 
sivil toplum hareketinin nasıl yapılaca-
ğını konuşurken aslında öyle bir hikâye 
gelişti ki hikâye benim anlatacağım 
hikâyenin bir parçası oldu aslında. Çün-
kü neden Kent Konseyi’nde kent belleği 
olmasın mı noktasına gelebilmiş olmak 
dahi bizim aslında bugün burada yaşa-
dıklarımızı ve benim anlatacaklarımızı 
inşa eden unsurlardan bir tanesi.” Mamak Belediyesi Ekolojik 

Köy’de arıcılık eğitimi
HABER MERKEZİ- Mamak Belediyesi, kış 

sezonunun gelmesi ve arıcılık sezonunun yavaşla-
masının ardından Ekolojik Köy’de arıcılık eğitimine 
başladı.

Kırsal kalkınmayı ve kadın istihdamını destek-
leyen Mamak Belediyesi başlatmış olduğu arıcılık 
seferberliğinde çalışmalarına hız kesmeden 
devam ediyor. Kış sezonunun gelmesi ile birlikte 
arıcılık eğitimleri başladı. Ekolojik Köy’de arıcılık 
eğitimlerine katılan kursiyerler teorik ve uygulama-
lı derslerle arıcılık konusunda bilgileniyor.

Hanımlar Ekolojik Köy’de arıcı kıyafetlerini 
ve maskelerini giyerek kovan başında dersler 
alıyor. Arıların beslenmesi, iyi bal üretimi hakkın-
da işin ustasından eğitim alan kadınlar, Mamak 
Belediyesi’ne ve Mamak Belediye Başkanı Murat 
Köse’ye kırsal kalkınma ve kadınlara yönelik veri-
len desteklerden dolayı teşekkür etti.

Hanımlar arıcılık eğitimleri sonunda arıcılık 
sertifikası almaya hak kazanacaklar.

Mamak Belediyesi eğitim verdiği hanımlara her 
yıl arı ve kovan desteğinde de bulunuyor.

Ayrıca Ekolojik Köy'e ilçe okullarından geziler 
düzenleniyor. Öğrenciler kırsal kalkınma konusun-
da bilgilenirken, arıcılık eğitimlerine da katılarak 
konu ile alakalı bilgi sahibi oluyor. 

OSMANLI LEZZETLERİ PURSAKLAR’DA
HABER MERKEZİ- 

El lezzetini arttırmak, 
farklı geleneksel yemek-
ler öğrenmek isteyen 
Pursaklar Belediyesi 
Hüma Sultan Hanım Evi 
kursiyerleri, usta eller-
den Osmanlı mutfağının 
unutulmaz lezzetlerine 
yönelik eğitimi aldı.

Aşçılığın püf nokta-

larını hem teorik hem de 
pratik eğitimlerle öğreten 
Pursaklar Belediyesi 
Hüma Sultan Hanım Evi, 
işin ehli olma yolunda 
emin adımlarla ilerleyen 
yeni ustalar yetiştirmeye 
devam ediyor.

Ülkeye yeni ustaların 
kazandırılması amacıyla 
dünyaca Ünlü şefleri 

ilçede ağırlayan Pur-
saklar Belediyesi, 15.yy 
öncesine ait Osmanlı 
mutfağından, birbirinden 
güzel isimleri ve lezzet-
leri olan Ciğer çorbası, 
Mas Tabe, Osmaniş 
Name, Ballı Mahmuiye 
ve Helva-i Hakani’yi en 
lezzetli şekilde yapmanın 
püf noktalarını öğretti.

HABER MERKEZİ- İlçenin dört bir yanına yaptığı 
yatırımlarla adından söz ettiren Yenimahalle Belediye-
si, Mehmet Akif Ersoy Mahallesi’nde konumlandırdığı 
Münir Özkul Parkı ve yapımını tamamladığı İstiklal Aile 
Sağlığı Merkezi’ni törenle açtı. Açılış sonrası sağlık 
ocağını ve parkı gezen Yenimahalle Belediye Başkanı 
Fethi Yaşar, vatandaşlarla sohbet etti.

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar’ın ev 
sahipliğinde düzenlenen açılış törenine CHP Yenimahal-
le İlçe Başkanı Gökay Yıldırım, Belediye Başkan Vekili 
Mehmet Kartal, Belediye Başkan Yardımcıları Erhan 
Aras, Yaşar Neslihanoğlu, belediye meclis üyeleri, muh-
tarlar ve mahalle sakinleri katıldı.

MAHALLENIN ÖNCELIKLI IHTIYACI 
KARŞILANDI
Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar ve emeği 

geçen tüm personele, mahalle sakinleri adına teşekkür 
eden Mehmet Akif Ersoy Mahalle Muhtarı Sema Sevil 
de 20 bin nüfuslu Urankent Bölgesi’nde yaşlı nüfusun 
yoğun olduğuna dikkat çekerek aile sağlığı merkezi ile 
mahallenin en büyük ihtiyacının karşılandığını söyledi.

Yenimahalle'de 
Münir 

Özkul Parkı 
ve İstiklal 

Aile Sağlığı 
Merkezi açıldı
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ABONE TARİFELERİ
Yıllık Abone: 
480.00 TL+KDV
6 Aylık Abone: 240,00- TL+KDV 
Yurt içi ve yurt dışı posta 
ücreti ilave edilerek 
abone yapılır. 

İLAN TARİFELERİ
Renkli sayfalar st./cm. 
80 TL+KDV
Siyah beyaz sayfalar 
pazarlığa tabidir. 
Bilanço, Genel 
Kurul ve Tüzük 
İlanları st/cm: 70 TL

Yönetim Kurulu

İdare Merkezi

Dizgi-Tasarım-Baskı

Yazı İşleri Müdürü: Ali BAVUK

Gazeteciler Cemiyeti Adına Sahibi

NAZMİ BİLGİN

Ayhan AYDEMİR, Nursun EREL, Zeynep GÜRCANLI,
 Ümit GÜRTUNA, Yusuf KANLI, Savaş KIRATLI, 

Ali ORUÇ, Güray SOYSAL, Önder SÜRENKÖK, Kenan ŞENER, 
Ali TOPÇU, Önder YILMAZ, Ertürk YÖNDEM

İstanbul Temsilcisi: Atila GÜVENÇ
Tel: 0532 257 12 58

Gazeteciler Cemiyeti, Üsküp Sokak No: 35 Çankaya/ ANKARA 
Tel: 0312 427 15 22 - 427 27 12 Faks: 0312 468 23 84

SONSÖZ Gazetecilik Matbaacılık Reklamcılık 
İnş. San. ve Tic. Ltd. Şti.

Dizgi Tasarım: İvedik O.S.B. Matbaacılar Sitesi 
1341. Cadde No: 56-58 Yenimahalle / ANKARA
Tel: 0312 394 57 71 pbx Fax: 0312 394 57 74

Baskı: Büğdüz Mahallesi Yıldırım Beyazıt Caddesi 
No: 22C Akyurt/ANKARA
Yayın Türü: Yerel Süreli

Gazetenin Basım Tarihi: 29 KASIM 2023 ÇARŞAMBA
Dağıtım: MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ.

24saathaberler@gmail.com - 24saatilan@gmail.com
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UETS adresi: 15652-56482-83904
Kurumsal e-posta adresi: info@24saatgazetesi.com

Türkiye’nin en büyük işçi sendikaları 
konfederasyonu Türk-İş’in 24. olağan 

genel kurulu bugün Ankara’da toplanıyor. 
2 Aralık’a dek sürecek genel kurulda 

mevcut genel başkan Ergün Atalay’ın koltuğu-
nu koruması bekleniyor. Yönetim kurulunda 
birkaç ismin değişmesi olasılıklar dahilinde.

Genel kurulun ana gündemini kuşkusuz 
emekçinin tek güvencesi olan kıdem tazminatı 
oluşturacak. Yıllardır temcit pilavı gibi ısıtılıp 
belirli aralıklarla gündeme taşınan olası kıdem 
tazminatı fonuna emekçiler şiddetle karşı 
çıkıyor.

Kamuoyunun tepkisini test amacıyla önce-
den gündeme getirilen  kıdem tazminatı fonu 
kurulmasına ilişkin birçok yasa taslağı işçi 
sendikaları konfederasyonlarının itirazı üzeri-
ne rafa kaldırıldı. Emekçiler çeşitli eylemlerle 
kıdem tazminatı fonuna karşı olduklarını açık-

lamıştı.  Siyasi irade emekçinin yoğun tepkisi-
ne karşın fon kurulmasında neden ısrar eder? 
Uzlaşmazlık sonucu hayata geçirilen yasaların 
başarılı olmadığı geçmiş deneyimlerden belli.

1936 yılında Türk hukuk sistemine giren 
kıdem tazminatı yıllar içinde  erozyona uğrasa 
da emekçinin hala olmazsa olmazı ve kırmızı 
çizgisi. Emekli olduğunda veya işten ayrıl-
dığında eskiden olduğu gibi  günümüzde ev 
veya otomobil almasa da  kıdem tazminatı 
yine de tek güvencesi. Oğlunun iş kurma, kızı-

nın çeyiz parası. Bu nedenle sımsıkı sarılıyor-
lar 87 yıllık kıdem tazminatı kazanımlarına. 
Bugüne dek ortadan kaldırılmak istense de 
hiçbir girişim başarılı olmadı. Bundan sonra 
da çok zor fon kurulması.    

Üç gün sürecek Türk-İş’in 24. olağan 
genel kurulunda da önceki kurullarda olduğu 
gibi “kıdem tazminatının kaldırılması genel 
grev gerekçesi sayılır” kararının oybirliği ile 
alınması kuvvetle muhtemel. Hem de ayakta 
alkışlarla alınacak bu karar.

Yetersiz sendikalaşma,  yaygınlaşan 
taşeron işçilik,  sığınmacıların gelmesiy-
le artan ucuz işgücü ve kayıt dışı istihdam 
genel kurulun diğer ana başlıkları olacak. İşçi 
sendikalaşma oranının yüzde 14’ler düzeyde 
olması, yüzde 30’ların altına düşse de kayıt 
dışı istihdam ve bir türlü ortadan kaldırıla-
mayan taşeron işçili, emek sömürüsüne yol 
açan sığınmacı istihdamı çalışma yaşamının 
kanayan yarası. 

Yeni seçilecek Türk-İş yönetimi ilk sınavı-
nı 1 Aralık’ta ilk toplantısını yapacak Asgari 
Ücret Tespit Komisyonu masasında verecek. 
Bir sendikacının başkanlığında asgari ücretle 
çalışan dört emekçinin yer alacağı Türk-İş he-
yeti yeni ücretin insanca yaşanabilir düzeyde 
belirlenmesi için yoğun mücadele edecek. 

Milyonlarca emekçinin beklentisi insan 
onuruna yakışır asgari ücretin saptanması.

Emekçinin 87 yıllık kazanımı 

EMEĞİN KÖŞESİNDEN...

  Şükrü KARAMAN                                            

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 1942145)

Ortaokul ve Lise Öğrencileri Araştırma Projeleri Bölge Yarışmaları 
için katılımcılara verilmek üzere çanta, kırtasiye seti ve kupa bardak 
mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektro-
nik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bil-
giler aşağıda yer almaktadır:
İKN : 2023/1344547
1-İdarenin
a) Adı : TÜBİTAK BİLİM İNSANI DESTEK PROGRAMLARI BAŞ-
KANLIĞI DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR TÜRKİYE BİLİM-
SEL VE TEKNOLOJİK ARAŞTIRMA KURUMU
b) Adresi : ATATÜRK BULVARI 221 06100 KAVAKLIDERE ÇANKA-
YA/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası : 3122981455 - --
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirile-
bileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu mal alımın
a) Adı : Ortaokul ve Lise Öğrencileri Araştırma Projeleri Bölge Ya-
rışmaları için katılımcılara verilmek üzere çanta, kırtasiye seti ve 
kupa bardak
b) Niteliği, türü ve miktarı : Çanta, Kırtasiye Seti ve Kupa Bardak 
Alımı 2 Kısım 3 Kalem 33.000 Adet
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer :	Yapılan ürünler teknik şartname-
de belirtilen 2 farklı zamanda gönderilecektir, ilk parti bölge merke-
zi olan Adana, Ankara, Bursa, Erzurum, İstanbul Asya, İstanbul Av-
rupa, İzmir, Kayseri, Konya, Malatya, Samsun ve Van illerine, ikinci 
parti ise bu bölge merkezlerine yakın iller olmak üzere 12 farklı ile 
gönderilecektir
ç) Süresi/teslim tarihi : Malzemeler iki grup (her kalem için ilk grup: 
5.500 adet, ikinci grup: 5.500 adet) şeklinde gönderilecek olup, 
gönderimi yapılacak ilk grubun teknik şartnamede belirtilen adres-
lere en geç 1 Mart 2024 tarihine kadar, gönderimi yapılacak ikinci 
grubun ise adresleri daha sonra Yüklenici Firmaya bildirilecek olup 
yaptırılan malzemelerin en geç 19 Nisan 2024 tarihine kadar ilgili 
adreslere teslim edilmiş olacaktır.
d) İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasının ardından işe 
başlanacaktır.
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati : 21.12.2023 - 10:30
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres) : 
TÜBİTAK Başkanlık Satınalma Müdürlüğü Atatürk Bulvarı No:221, 
Kat:7 06100 Kavaklıdere / Ankara
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değer-
lendirmesinde uygulanacak kriterler:

4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler 
ve yeterlik kriterleri ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri 
kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisi-
ne göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler ha-
riç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bil-
gileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere 
yaptırılamaz.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin ta-
şıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilme-
miştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşı-
ması gereken kriterler:
İdare tarafından mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin kriter belirtilme-
miştir.
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre be-
lirlenecektir.
6. İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. An-
cak, ihaleye teklif verecek olanların, e-imza kullanarak EKAP üze-
rinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan son-
ra, e-imza ile imzalanarak, teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale 
tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri 
için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam be-
del üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale sonucun-
da, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalana-
caktır.
10. Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere ken-
di belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 
(Altmış) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edi-
len isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

ÇANTA, KIRTASİYE SETİ VE KUPA BARDAK SATIN ALINACAKTIR TÜBİTAK 
BİLİM İNSANI DESTEK PROGRAMLARI BAŞKANLIĞI DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ 
KURULUŞLAR TÜRKİYE BİLİMSEL VE TEKNOLOJİK ARAŞTIRMA KURUMU

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, 15 ilde eş zamanlı düzen-
lenen Sibergöz-9 operasyonlarında 
37 şüphelinin yakalandığını bildirdi.

Yerlikaya, sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada, nitelikli 
dolandırıcılık ve suç işlemek amacıy-
la örgüt kurma ve kurulan örgüte üye 
olma suçlarına yönelik operasyonla-
rın devam ettiğini belirtti.

"Aziz milletimizin bilmesini isterim 
ki; futbol ve diğer spor müsabakala-
rında yasa dışı bahis oynatanların, 
bilişim sistemlerini kullanarak nitelikli 
dolandırıcılık yapanların, enselerin-
deyiz. Onlara göz açtırmayacağız." 
ifadesini kullanan Yerlikaya, şunları 
kaydetti:

"Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığımız koordinesinde, Gazi-

antep Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü tarafından; Gaziantep, 
Manisa, Kocaeli, İstanbul, Mersin, 
Ankara, Adana, Bursa, İzmir, Antal-
ya, Erzurum, Gümüşhane, Kayseri, 
Malatya, Düzce olmak üzere 15 ilde 
eş zamanlı olarak yapılan Sibergöz-9 
operasyonlarında bilişim sistemle-
rini kullanarak nitelikli dolandırıcılık 
suçlarını işleyen toplam 37 şüpheli 
yakalandı."

Bakan Yerlikaya, yakalananların, 
vatandaşlarla oltalama (phishing) 
siteleri üzerinden araç sigortası yap-
mak vaadiyle irtibat kurdukları, sahte 
araç satış ilanları ile kapora bedeli 
talep ederek bu kişileri dolandırdık-
ları, 49 müştekiden haksız kazanç 
sağlandığını ve 70 milyon lira banka 
hesap hareketliliği tespit edildiğini 

aktardı.
Operasyonlarda tabancalar, 

muhtelif miktarda metamfetamin 
uyuşturucu madde ve çok sayıda 
dijital materyale el konulduğu bilgisini 
paylaşan Yerlikaya, yasa dışı bahis-
çilere yönelik operasyonların devam 
edeceğini vurguladı.

Sibergöz-9 operasyonlarında 
37 şüpheli yakalandı
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, "Futbol ve diğer spor müsabakalarında yasa 
dışı bahis oynatanların, bilişim sistemlerini kullanarak nitelikli dolandırıcılık 
yapanların, enselerindeyiz. Onlara göz açtırmayacağız" dedi

İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya

Terör örgütü PKK-KCK 
bağlantılı 62 gerçek, 20 

tüzel kişinin Türkiye'deki 
mal varlıkları donduruldu

ANKARA (AA) - Terör örgütlerine 
finansman sağladığı yönünde makul 
sebeplerin varlığına istinaden terör 
örgütü PKK-KCK bağlantılı 62 gerçek, 
20 tüzel kişinin Türkiye'deki mal varlık-
ları donduruldu. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tara-
fından hazırlanan "Mal Varlığının Don-
durulması Kararı", Resmi Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Buna göre, "Terörizmin Finans-
manının Önlenmesi Hakkında Kanun" 
kapsamında "terörün finansmanı" 
suçu kapsamına giren fiilleri gerçek-
leştirdikleri hususunda makul sebep-
lerin varlığına istinaden, terör örgütü 
PKK-KCK bağlantılı 62 gerçek kişinin 
Türkiye'de bulunan mal varlıkları 
donduruldu.

ANKARA (AA) - Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, Hatay Gümrük Muhafaza 
Kaçakçılık ve İstihbarat Müdürlüğü ekip-
lerince 1 ton 197 kilogram captagon cin-
si uyuşturucu hap ele geçirildiğini ifade 
etti. Bolat, operasyona ilişkin X sosyal 
medya hesabından paylaşım yaptı.

Ticaret Bakanlığı Gümrük Muha-
faza ekiplerinin operasyonlarına hız 
kesmeden devam ettiğini bildiren Bolat, 
şunları kaydetti: "Hatay Gümrük Muha-
faza Kaçakçılık ve İstihbarat Müdürlüğü 
ekiplerince transit işlem gören bir kon-
teynerde 1 ton 197 kilogram ve yaklaşık 

500 milyon lira değerinde captagon cin-
si uyuşturucu hap ele geçirilmiştir. Milli 
İstihbarat Teşkilatı'mız (MİT) ile ortak 
genişletilen operasyon neticesinde olay-
la bağlantılı 3 kişi gözaltına alınmıştır. 
Ticaret Bakanlığı olarak uyuşturucuyla 
mücadelede sadece ülkemizde değil, 
bölgesel çapta da uyuşturucu şebekele-
rine göz açtırmıyoruz."

Bolat, kaçakçılıkla mücadelede ka-
rarlı duruşunu bir kez daha sergileyen 
Gümrük Muhafaza ekiplerini tebrik ede-
rek başarıyla gerçekleşen operasyona 
katkı sunan MİT'e teşekkür etti.

Ticaret Bakanlığı ve MİT operasyonuyla 
Hatay'da 1,2 ton uyuşturucu hap ele geçirildi

İSTANBUL/BURSA/BALIKESİR (AA)- 
İstanbul'da, dün akşam saatlerinden itibaren etkili 
olan fırtına ulaşımı ve hayatı olumsuz etkiledi.

Kent genelinde etkisini arttıran fırtına nedeniyle 
İstanbul Boğazı'nda gemi trafiği çift yönlü geçici 
askıya alınırken Şehir Hatları da ikinci bir duyuruya 
kadar seferlerin yapılamayacağını duyurdu.

Dün sabah saatlerinde işe gitmek isteyen 
vatandaşlar metrobüs, tramvay ve otobüs durakla-
rında yoğunluk oluşturdu. Vapurları kullanmak için 
Üsküdar İskelesi'ne giden yolcular, seferlerin iptal 
olması nedeniyle metro ve Marmaray duraklarına 
yönlendirildi. 

BURSA'DA LODOS ÇOK SAYIDA AĞACI 
KÖKÜNDEN SÖKTÜ 
Bursa'da saatteki hızı 100 kilometreye yaklaşan 

kuvvetli lodos, yaşamı olumsuz etkiliyor. Kentte 
saatteki hızı en yüksek 95,4 kilometre ölçülen lodos, 
kentte çok sayıda ağacı kökünden söktü, dallarını 
kırdı.

EDREMIT KÖRFEZI'NDE SAĞANAK VE 
KUVVETLI LODOSTA DERELER TAŞTI, 
TEKNELER BATTI
Balıkesir'in Edremit ilçesinde etkili olan kuvvetli 

lodos ve şiddetli yağış, hayatı olumsuz etkiliyor.
Edremit Körfezi'nde, Kazdağları'ndaki kar küt-

lelerinin erimesi ve sağanağın etkisiyle Zeytinli ve 
Kızılkeçili çaylarının debisi yükseldi. Bölgedeki bazı 
dereler taştı, tekneler battı, yollar sular altında kaldı.

Fırtına hayatı 
olumsuz etkiledi

İSTANBUL/ (AA)- İstanbul Kazlıçeşme sahilinde 
bir gemi karaya oturdu.  İstanbul'da şiddetli rüzgar 
nedeniyle sürüklenerek karaya oturan tankerdeki 11 
kişilik mürettebat, ekiplerin çalışmaları sonucu kur-
tarıldı. "Kadriye Ana" isimli Türkiye bandıralı tanker, 
lodos nedeniyle kıyıya sürüklendi.

Karaya oturan gemideki 11 kişilik mürettebat 
mahsur kaldı. Mürettebatın ihbarı üzerine olay yeri-
ne Sahil Güvenlik Komutanlığı, Kıyı Emniyeti Genel 
Müdürlüğü, AFAD, itfaiye ve emniyet ekipleri sevk 
edildi. Ekiplerin çalışmasıyla karayla gemi arasında 
kurulan düzenekle mahsur kalan 11 kişilik mürette-
bat kurtarıldı. Olayda yaralanan kimsenin olmadığı 
bildirildi. Ekipler tankeri kurtarmak için rüzgarın ke-
silmesini bekliyor Gemi, gece boyu etkili olan şiddetli 
rüzgarın etkisiyle kıyıya tamamen yanaştı. Fırtınanın 
etkisiyle denizde yoğun dalgalar oluştu.

"Kadriye Ana" isimli tankerin 1637 groston ağırlı-
ğında, 80 metre uzunluğunda, 11,5 metre genişliğin-
de olduğu ve 600 ton dizel yakıt taşıdığı öğrenildi.

İstanbul’da bir gemi karaya oturdu
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2053505,6 PUAN İLE DIŞ TETKİK LABORATUVAR HİZMET ALIMI İŞİ hizmet alımı 4734 sayı-
lı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, tek-
lifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşa-
ğıda yer almaktadır:
İKN :	2023/1366649
1-İdarenin
a) Adı : DEVLET HASTANESİ-ANKARA PURSAKLAR SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN YARDIM-
CILIKLARI
b) Adresi : Mimar Sinan Mah. Çağatay Sok. No:39 Ulus PURSAKLAR/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası : 3125097000 - 3123103004
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği internet sayfası	:	
https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu hizmet alımın
a) Adı : 2053505,6 PUAN İLE DIŞ TETKİK LABORATUVAR HİZMET ALIMI İŞİ
b) Niteliği, türü ve miktarı : 2053505,6 PUAN İLE DIŞ TETKİK LABORATUVAR HİZMET ALI-
MI İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer : PURSAKLAR DEVLET HASTANESİ
ç) Süresi/teslim tarihi :	İşe başlama tarihi 01.01.2024, işin bitiş tarihi 31.12.2024
d) İşe başlama tarihi :	01.01.2024
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati	: 22.12.2023 - 11:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres) : Mimar Sinan Mah. Çağatay 
Sok. No:39 Pursaklar /ANKARA, Pursaklar Devlet Hastanesi Konferans Salonu
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak 
kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile fiyat 
dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.1.3. İhale konusu işin yerine getirilmesi için alınması zorunlu olan ve ilgili mevzuatında o iş 
için özel olarak düzenlenen sicil, izin, ruhsat vb. belgeler,
T.C Sağlık Bakanlığı tarafından verilmiş "Laboratuvar Ruhsatı" yeterlilik bilgileri tablosunda be-
yan edilecektir
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece 
EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.

4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.1.6 Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere sunulan belgenin, tüzel kişiliğin yarı-
sından fazla hissesine sahip ortağına ait olması halinde, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği veya 
yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir veya noter tarafından ilk ilan tari-
hinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartın korunduğunu gösteren belgeye ilişkin bilgiler,
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. İş deneyimini gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif 
edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Tek sözleşmeye dayalı bedel içeren kamu veya özel sektöre yapılan sonuç karşılığı laboratuvar 
hizmet işi ihaleleri ve tek sözleşmeye dayalı her türlü hastane laboratuvar kit karşılığı cihaz kira-
lama ihaleleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif verecek 
olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imzalanarak, 
teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatla-
rın çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,71
Aşırı düşük teklif değerlendirme yöntemi : Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanu-
nun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

2053505,6 PUAN İLE DIŞ TETKİK LABORATUVAR HİZMET ALIMI İŞİ
DEVLET HASTANESİ-ANKARA PURSAKLAR SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCILIKLARI

TCMB Başkanı Erkan, İSO Meslek Komiteleri Ortak Toplantısı'nda konuştu: 

"Ülkemizin istikrardan taviz 
verme lüksü kalmamıştır"

İSTANBUL (AA) - Türkiye Cumhu-
riyet Merkez Bankası (TCMB) Başkanı 
Hafize Gaye Erkan, enflasyonun ana 
eğiliminde de bir gerileme başladığını 
belirterek, "Kasım ayı öncü göstergele-
ri aylık enflasyondaki gerilemenin de-
vam edeceğine işaret etmekte." dedi.

Erkan, İstanbul Sanayi Odası (İSO) 
Meslek Komiteleri Ortak Toplantısı'nda, 
meslek kuruluşlarının sivil toplumun 
en önemli örgütlü yapıları olarak aynı 
zamanda kamusal nitelik de taşıdığını 
ve bu açıdan perspektiflerinin sana-
yicilerle paylaşılmasına büyük önem 
verdiklerini dile getirdi.

Fiyat ve finansal istikrarın sağ-
lanmasının nihai çıktısının, yüksek, 
verimlilik artışlarından faydalanan, 
sürdürülebilir ve oynaklığı düşük bir 
büyüme olduğunun aşikar olduğunu 
belirten Erkan, "Enflasyonun yüksek 
ve oynak olduğu durumlarda, amaç, 
'doğru' politika tasarımlarıyla kararlı bir 
şekilde dezenflasyon sürecini devam 
ettirmek ve sürdürülebilir büyüme için 
gerekli olan büyüme kompozisyona 
ulaşmak olmalıdır." ifadelerini kullandı.

Sürdürülebilir ve kaliteli bir bü-
yümenin önündeki en büyük riskin 
varlık fiyatlarındaki oynaklık olduğunu 
kaydeden Erkan, "Varlık fiyatlarındaki 
oynaklığın da yüksek ve oynaklığı 
artmış enflasyondan kaynaklanıyor 
olması, enflasyon ile mücadeleyi 
her zamankinden daha elzem hale 
getirmiş bulunmaktadır. Bu konuda tüm 
paydaşlarda ve karar alıcılarda aynı 
algının oluşması ve mücadeleye dair 
olan kararlılık, enflasyonla mücadelede 
başarının ön koşuludur. Önceliğin de-
zenflasyon olması son derece önemli-
dir ve mücadelenin olmazsa olmaz ilk 
koşulu, bu ortak algı ve farkındalıktır." 
dedi.

Erkan, enflasyonla mücadelenin 
ikinci olmazsa olmaz koşulunun, doğru 
dezenflasyon politikalarının devre-
ye sokulması halinde öngörülebilir 
enflasyon patikasının toplum geneli 
ve özellikle fiyat koyucular tarafın-
dan kabul ve itibar görmesi olduğuna 
dikkati çekerek, "Mevcut şartlar altında 
devrede olması beklenen cari yıl ve 
gelecek 3 yılın enflasyon öngörüleri, fi-
yat koyucuların fiyatlama ve bütçeleme 
süreçlerine temel teşkil ettiği oranda 
bu değerlerin yakalanması mümkün 
olan en düşük maliyet ile sağlanabile-
cektir. Bu patika gösterge olarak kabul 
görmediği oranda dezenflasyonun 
maliyeti artacak ancak bu durumda 
da patika üzerinde/yakınında enflas-
yon gerçekleşmesi amacından taviz 
verilmeyecektir. TCMB'nin hedeflerine 
varma konusundaki kararlılığına olan 
güvenin yüksekliği, bu patikaya otur-
mamızı kolaylaştıracak ve dezenflas-
yonun toplumsal refah maliyetini çok 
düşük düzeylere çekebilecektir." diye 
konuştu.

Ortalaması yüksek, sürdürülebilir 
ve oynaklığı düşük milli gelir büyü-
mesinin olmazsa olmaz koşulu olan 
düşük enflasyonun, tek başına fiyat 
istikrarından çok daha geniş anlamda 
bir istikrara tekabül eder hale geldiğini 
dile getiren Erkan, Türkiye'nin artık 

bu istikrardan taviz verme lüksünün 
kalmadığını vurguladı.

TCMB Başkanı Erkan, enflasyon 
görünümüne ilişkin bazı tespit ve öngö-
rüleri de paylaştı. 

Enflasyondaki yükselişten sonra, 
politika kararları etkilerinin devreye 
girmeye başlamasıyla beklentilerde ve 
beklenti dağılımında iyileşme işaretle-
rinin belirmeye başladığını anımsatan 
Erkan, şöyle devam etti:

"Gelecekte enflasyonun ne olaca-
ğına dair beklentilerdeki düzelme, fiyat 
oluşumuna da yansımaktadır. Nitekim, 
fiyatlama davranışlarında da olumlu 
bazı gelişmeler yaşanıyor. Otomo-
bil, beyaz eşya ve mobilya gibi para 
politikasından daha çok etkilenen ürün 
gruplarında fiyat artış hızı azalmakla 
kalmadı, uzun bir süreden sonra ilk kez 
indirimler görülmeye başlandı. Firma-
ların talepteki aşırılığın geri çekildiğini 
görerek fiyat indirimlerine başlamaları, 
hem tüketiciler için hem de rekabet 
ortamı için oldukça sevindiricidir. 
Attığımız adımlarla birlikte özellikle 
büyükşehirlerde, kiralık ev ilanlarındaki 
fiyat artışlarında belirgin yavaşlama 
sinyalleri alıyoruz. Parasal aktarım sür-
dükçe bu gözlemler daha da yaygınlık 
gösterecektir. Özetlediğim bu görünüm 
altında, enflasyonun ana eğiliminde de 
bir gerileme başladı. Kasım ayı öncü 
göstergeleri de aylık enflasyondaki 
gerilemenin devam edeceğine işaret 
etmektedir." 

Enflasyon Raporu'nda da belirtildiği 
gibi yıllık enflasyonun mayıstaki baz et-
kisiyle tepe noktasına ulaştıktan sonra 
2024'ün ikinci yarısında gerileyeceğini 
bildiren Erkan, baz etkilerinin ötesinde, 
enflasyondaki düşüş sürecinin birçok 
kanalla kendini göstereceğini ve bu 
süreç boyunca iki önemli gelişmenin 
yaygınlık kazanacağını söyledi.

Söz konusu gelişmeleri sıralayan 
Erkan, şunları kaydetti:

"Birincisi, tüketicinin gelirinin değer 
kaybını engellemek için yaptığı ve 
tüketimdeki aşırılığı oluşturan kısım 
ortadan kalkacak. Aynı eğilim, altın, dö-
viz ve gayrimenkul fiyatları üzerindeki 
baskının da yavaşlamasına yol açacak. 
İkincisi, döviz kurundaki istikrarın da 

katkısıyla aylık enflasyon üzerindeki 
şoklar azalarak maliyetlere ilişkin öngö-
rülebilirlik artacak. Öncelikle dayanıklı 
mal gibi finansal koşullar ve beklenti-
lere daha da duyarlı ürün fiyatlarında 
şimdiden hissetmeye başladığımız 
yavaşlama genele yayılarak devam 
edecek. Örneğin, otomobil ve beyaz 
eşyada son aylarda uzun zamandan 
sonra tekrar talebi canlandırmak için 
indirimler yapıldığını görmekteyiz.

Bu süreç esnasında, mal gruplarına 
ek olarak, maliyet gelişmelerini daha 
hızlı yansıtan ulaştırma ve yemek 
hizmetleri gibi hizmet gruplarında da 
fiyatlama davranışları normalleşecek. 
Firmaların haftada veya iki haftada 
bir fiyat değiştirildiği bir dönemden, 
dezenflasyon sürecinde fiyatların daha 
uzun süre geçerliliğini koruyacağı bir 
döneme geçeceğiz. Bu da enflasyonun 
ana eğiliminde hissedilir bir gerilemeye 
yol açacak."

TCMB Başkanı Erkan, yapısı 
gereği yılda bir kere fiyatın güncellen-
diği kira ve eğitim gibi kalemlerde de 
manşet enflasyon geriledikçe daha ka-
demeli bir yavaşlamanın görüleceğini 
ve bu tür kalemlerde dezenflasyonun 
2024 yılı sonu ve 2025'te daha hissedi-
lir hale geleceğini aktardı.

Başlangıç koşullarının oluşmaya 
başladığını gördükleri emlak fiyatlarının 
enflasyonun gerisinde kalmaya başla-
yan artışlarının ve yeni kiralık fiyatla-
rında yatay seyrin de döviz kuruyla 
birlikte enflasyon beklentilerinin daha 
da iyileşmesine yol açacağına dikkati 
çeken Hafize Gaye Erkan, "Sonuç 
olarak, farklı sektörlerde farklı hızlarda 
gelişen enflasyondaki yavaşlamanın 
yılın ikinci çeyreğinde daha genel bir 
hal alarak hem üretici hem de tüketici 
fiyatlarında hissedileceğini öngörüyo-
ruz." dedi.

"KREDI GELIŞIMININ DOĞRU 
BIR HIZ VE KOMPOZISYONDA 
OLMASINI ÖNGÖRÜYORUZ" 
TCMB Başkanı Erkan, büyüme 

dinamiklerine ilişkin de değerlendirme-
lerde bulundu.

Erkan, Türkiye'nin geçirdiği ekono-
mik gelişim süreci sonunda, artık büyü-
menin niteliğine odaklanması gereken 

bir noktaya ulaştığını, yüksek ve oynak 
enflasyonun ise bunun önündeki en 
önemli engel olduğunu, bu bağlamda 
talepteki dengelenme sürecini ekono-
minin sürdürülebilir gelişimi için anah-
tar nitelikte gördüklerini dile getirdi.

Erkan, "Yatırım, tüketim ve tasarruf 
arasında tercih yapan ekonomik 
oyuncular, göreli fiyatlar oynaklık 
sergilediğinde, uzun vadeli ve büyü-
meyi istikrarlı hale getirecek kararlar 
yerine daha kısa vadeli bir perspektife 
yönelmek durumunda kalır. Bu da uzun 
vadeli kararların gerektirdiği istikrar ve 
sürekliliği azaltarak ekonomide verimli-
lik artışları ve kaynak dağılımı üze-
rinde risk teşkil ediyor. Dezenflasyon 
öngörülebilirliği artırarak sanayimizin 
potansiyelinin gerektirdiği uzun vadeli 
kaynakların oluşmasını sağlayacaktır. 
Böylelikle reel sektör yatırımlarının ve 
teknolojik adaptasyonun ekonomik 
büyümeye olan katkısının kalıcı olarak 
artmasını hedefliyoruz. Tüm bu süreç 
boyunca kredi gelişiminin doğru bir hız 
ve kompozisyonda olmasını öngörü-
yoruz. Stratejik bir perspektifle hem 
finansmana erişim hem de finansman 
maliyet konusunda parasal sıkılaştır-
manın doğru kalibrasyonunu yaparak 
gereken tedbirleri dezenflasyonla 
uyumlu olacak şekilde alıyoruz." değer-
lendirmesinde bulundu.

"ENFLASYONUN YÜKSEK 
BÜYÜMENIN MALIYETI 
OLDUĞU KONUSUNDAKI ALGI 
YANLIŞ"
Enflasyonun yüksek büyümenin 

maliyeti olduğu konusundaki yanlış 
algının, özellikle belli enflasyon eşik 
düzeyleri üzerinde büyümenin sür-
dürülebilirliğine çok ciddi engel teşkil 
ettiğine dikkati çeken Erkan, şunları 
kaydetti:

"Dolayısıyla fiyat istikrarı ve bu-
nunla pekişecek olan finansal istikrar, 
sürdürülebilir büyümenin olmazsa 
olmazıdır. Bununla birlikte dezenflas-
yonun her koşul ve durumda kaçınıl-
maz olarak büyümeden feragat yoluyla 
gerçekleşeceği yönündeki yanlış algı 
ve kaygılar kamuoyunda zaman zaman 
ifade edilmektedir. Oysa enflasyonun 
yüksek ve oynak olduğu durumlarda, 
enflasyon belli eşik değerlere gerileye-
ne kadar, 'doğru' politika tasarımlarıyla 
büyümeden asgari düzeyde ödün 
vererek dezenflasyon süreci başlatıla-
bilir. Büyüme-enflasyon ödünleşimi ise 
ancak enflasyondaki 'aşırılık' devre dışı 
bırakıldıktan sonra gelinen eşik değer-
lerde devreye girecektir. Bu noktada 
amaç, kararlı bir şekilde dezenflasyon 
sürecini devam ettirmek olmalıdır. Bu 
aşama daha zorlu bir dezenflasyon sü-
recine karşılık gelmekle beraber doğru 
politika tasarımları ve yeterli kredibilite 
ile çözülmeyecek enflasyon problemi 
yoktur. Para politikası adımlarımızın 
hedeflediğimiz etkilerinin tam olarak 
ortaya çıkmasının belli bir zaman 
alacağının bilincindeyiz. Öte yandan, 
söz konusu adımların olumlu etkilerini 
güçlü şekilde gözlemlemeye başladığı-
mızı da ifade etmek isterim."

TÜİK: Ocak-ekim 
döneminde dış ticaret 
açığı yüzde 3,2 arttı 
İSTANBUL (ANKA)- Türkiye İstatistik 

Kurumu'nun (TÜİK) açıkladığı verilere göre, bu 
yılın ocak-ekim döneminde dış ticaret açığı bir 
önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 3,2 ar-
tarak 91 milyar 44 milyon dolardan, 93 milyar 
917 milyon dolara yükseldi.

TÜİK ve Ticaret Bakanlığı iş birliğiyle 
oluşturulan ekim ayına ilişkin geçici dış ticaret 
verileri açıklandı. Buna göre, Genel Ticaret 
Sistemi (GTS) kapsamında ihracat, ekimde 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 7,4 artarak 
22 milyar 871 milyon dolar, ithalat yüzde 0,6 
yükselerek 29 milyar 390 milyon dolar olarak 
gerçekleşti.

Dış ticaret açığı, ekimde geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 17,5 azalarak 7 milyar 902 
milyon dolardan, 6 milyar 519 milyon dolara 
geriledi. İhracatın ithalatı karşılama oranı ekim 
2022'de yüzde 72,9 iken, geçen ay yüzde 
77,8'e yükseldi. Ocak-ekim döneminde ise ge-
çen yılın aynı dönemine kıyasla ihracat yüzde 
0,2 artarak 209 milyar 904 milyon dolar, ithalat 
yüzde 1,1 yükselerek 303 milyar 821 milyon 
dolar oldu.

Dış ticaret açığı, ocak-ekim döneminde 
yüzde 3,2 artışla 91 milyar 44 milyon dolardan 
93 milyar 917 milyon dolara çıktı.İhracatın 
ithalatı karşılama oranı ocak-ekim 2022'de 
yüzde 69,7 iken bu yılın aynı döneminde yüz-
de 69,1'e geriledi.

ENERJİ VE ALTIN HARİÇ DIŞ 
TİCARET AÇIĞI 1 MİLYAR 580 MİLYON 
DOLAR OLDU
Enerji ürünleri ve parasal olmayan altın 

hariç ihracat, ekimde yüzde 4,6 artarak 19 
milyar 721 milyon dolardan, 20 milyar 627 
milyon dolara yükseldi. Ekimde enerji ürünleri 
ve parasal olmayan altın hariç ithalat da yüzde 
18,8 artarak 18 milyar 637 milyon dolardan, 22 
milyar 135 milyon dolara çıktı. Enerji ürünleri 
ve parasal olmayan altın hariç dış ticaret açığı, 
ekimde 1 milyar 508 milyon dolar olarak ger-
çekleşti. Dış ticaret hacmi, yüzde 11,5 artarak 
42 milyar 761 milyon dolar oldu. Söz konusu 
ayda enerji ve altın hariç ihracatın ithalatı kar-
şılama oranı yüzde 93,2 olarak gerçekleşti.

LPG ithalatı yıllık bazda 
yüzde 22,1 artarak 

333 bin 713 tona yükseldi
ANKARA (AA) - Türkiye'nin LPG ithalatı, 

eylülde geçen yılın aynı ayına göre yüzde 22,1 
artarak 333 bin 713 tona yükseldi.

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunun 
eylül ayına ilişkin "Sıvılaştırılmış Petrol Gazları 
(LPG) Piyasası Sektör Raporu"na göre, rafine-
rici ve dağıtıcı lisansı sahiplerince LPG ithalatı 
yapılan ülkeler, Cezayir, ABD, Rusya, Kazakis-
tan ve Yunanistan oldu.

LPG ithalatı eylülde geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 22,1 artarak 333 bin 713 ton olarak 
gerçekleşti. Bu dönemde, rafinerici ve dağıtıcı 
lisansı sahiplerince yapılan LPG ihracatı ise 
yüzde 58,4 artarak 41 bin 281 ton oldu.

İhracat, Bulgaristan, İsviçre, Avusturya, Ro-
manya, Lübnan, Yunanistan, KKTC, Ukrayna, 
Hırvatistan ve Türkiye serbest bölgeleri olmak 
üzere 10 farklı ülke ve bölgeye yapıldı.

LPG üretimi ise aynı dönemde yüzde 2,7 
artarak 95 bin 12 ton olarak gerçekleşti.

Dağıtıcı lisansı sahiplerince eylülde geçen 
yılın aynı ayına göre yapılan toplam LPG satı-
şı, yaklaşık 374 bin 435 ton olarak hesaplandı.

Söz konusu ayda satışlarda, yüzde 82,3 
pazar payıyla otogaz birinci sırada yer aldı. 
Bunu, yüzde 14,6 ile tüplü LPG ve yüzde 3,1 
ile dökme LPG satışları izledi.
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SOLDAN SAĞA
1. Kenger... 2. Günah... Hatay iline bağlı ilçelerden 

biri... Koyun, kuzu vb. hayvanların çıkardığı ses... 
3. Üzerinde deney yapılan canlı veya şey... Tek bir 
sanatçının tek bir çalgı ile verdiği konser... 4. "Daha 
söze başlanırken ne denmek istenildiğini çabucak 
anlamak” anlamındaki "....demeden leblebiyi anlamak" 
deyiminde geçen bir söz... Başını dik tutup herkese 
yüksekten bakan kimse... Tanrıtanımaz... 5. Serbest 
bırakma (eski)... Mavi hastalığa yakalanmış çocuk... 
6. Sofrada kullanılan, tencere, çaydanlık veya tava 
altlığı... Örgü örmekte kullanılan, metal, ağaç, kemik 
vb.nden yapılan uzun çubuk... Kirli sularda, bu sularla 
sulanmış sebzelerde bulunan, ortalama üç hafta süren, 
ateşli ve tehlikeli bir bağırsak hastalığı, karahumma... 
7. İnsanı... Sayı, nicelik, değer, güç, derece vb. 
bakımından büyük ve aşırı olan, az karşıtı... 8. Türk 
alfabesinin on dördüncü harfinin adı, okunuşu... 
Demir yolunda yolcu ve yük taşımakta kullanılan, bir 
veya birkaç lokomotif tarafından çekilen vagonlar 
dizisi, katar, şimendifer... Giysinin belden aşağıda 
kalan bölümü... Bir suçu, bir kusuru veya bir hatayı 
bağışlama... 9. Devlet idaresinde güç, yaratıcılık ve 
yetki bakımından sahip olunan üstün güç... Oksitlemek 
işi, yükseltgeme... 10. Kuzeydoğu Kafkasya'da, 
Dağıstan Federe Cumhuriyeti'nde yaşayan bir halk... 
Çelişkili ve tutarsız iki cümleyi birbirine bağlamaya 
yarayan bir söz, amma, lakin... Onda yoktur... 11. 
Tüzük (eski)... Döndürülerek bir yere sokulan burmalı 
çivi... 12. Karakter... Yalnız belirli duraklarda duran 
tren, otobüs veya gemi... İnsan vücudunun dış yüzü, 
cilt... 13. Yakarış (eski)... Boksta rakibinin yumruklarıyla 

çok sarsılmış ancak hâlâ ayakta durabilen boksör... 14. 
İskambil kâğıtlarında birli... Kimsesiz, zavallı... Resmî 
kuruluşlarda, iş yerlerinde, temizlik ve getir götür 
işlerine bakan görevli, hizmetli, hademe, müstahdem... 
15. Yanında konuşulanları konuşmaya katılmadan 
dinleyen kimse...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Bir işin olmasına elverişli ortamı hazırlamak... 

2. Karada, denizde, gölde veya akarsularda evcil 
olmayan hayvanları vurma veya yakalama işi... 
Çanakkale iline bağlı ilçelerden biri.. Veri girişi yoluyla 
bilgisayarlara yüklenen, sistemin veya programların 
bozulmasına, veri kaybına veya olağan dışı 
çalışmasına neden olan yazılım... 3. Mutsuz, bahtsız, 
talihsiz... Çok miktarda yemek pişirmeye veya bir şey 
kaynatmaya yarayan büyük, derin kap... 4. Özellikle 
Rumeli’de seslenmek ve dikkati çekmek için kullanılan 
bir söz (halk ağzı)... Çıkrıkçı çarkı (halk ağzı)... Süt 
çocuklarının neşelendikleri zaman çıkardıkları ses... 5. 
Ballıbabagillerden, yaprakları sapsız, çiçekleri beyaz 
veya menekşe renginde, güzel kokulu, yaprakları 
baharat olarak kullanılan, çok yıllık ve otsu bir kültür 
bitkisi... İngiltere’de babadan oğula veya ailenin ilk 
erkek kişisine geçen veya kral tarafından bağışlanan 
soyluluk unvanı... Güç, kuvvet, derman, takat... 6. 
İncirin döllenmesini sağlayan sinek... Delici kılıçla 
oynanan, hedef bölgesi bütün vücut olan bir tür kılıç 
oyunu... Türkiye’nin İç Anadolu Bölgesi’nde yer alan 
illerinden biri, Türkiye’nin başkenti... 7. "Hangi kişi?" 
anlamında cümlede, özne, tümleç, nesne, yüklem 
görevinde kullanılan bir söz... Özel adlar ve özellikle 

kişi adları bilimi... 8. Niyobyum elementinin simgesi... 
Ötürü (eski)... Çadır, baraka vb. eğreti araçlardan 
oluşturulan konak yeri... Prometyum elementinin 
simgesi... 9. Vitesteki dişlilerden otomobilin geri 
gitmesini sağlayan dişli... C. G. S. sisteminde, 
uygulama noktasını, kuvvet yönünde 1 santimetre 
hareket ettiren 1 dinlik kuvvetin yaptığı işe eşit olan 
iş birimi... 10. İletme işi... Ruh... Yunan mitolojisinde 
aşk tanrısının adı... 11. Doku (eski)... Yasa dışı işler 
yapmak veya etrafındakileri korkutmak amacıyla 
bir araya gelmiş topluluk... Sindirimi kolaylaştırmak, 
susuzluğu gidermek, içkileri sulandırmak için 
kullanılan, içinde sodyum karbonat bulunan, köpüren 
su... 12. Ansızın ortaya çıkan... Vida ve cıvatalarla 
tutturulmuş basit bir kapağı olan, iç basınca dayanıklı 
kap... Yersiz, beceriksiz, zamansız söz veya davranış, 
patavatsızlık, pot... 13. Tacikistan Cumhuriyeti'nde 
yaşayan halk ve bu halkın soyundan olan kimse... 
Bir başka maddeyi eriten, çözündüren cisim... 14. 
Bir yöne eğilmiş (eski)... Hazır (eski)... İridyum 
elementinin simgesi... 15. Ses ve görüntünün uzağa 
iletilmesi yoluyla katılanların bir arada olmamalarına 
karşın birbirleriyle konuşup görüşebildikleri elektronik 
konferans türü...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)

ÇÖZÜMÜ SAYFA 4’TE

  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

Borçlu olan, giderleri karşılayamayan tiyatrolar, ayakta kalmaya çalışıyor. Sahnelerin varlığını, sadece Kültür 
Bakanlığı’ndan verilen destekle sağlanamayacağına dikkat çeken ilgililer, yerel yönetimlerin de kültür ve 

sanata ciddi bir katkı vermesini, Tiyatro Yasası’nın çıkarılmasını ve vergi indiriminin sağlanmasını bekliyor
BERNA KARATAŞ
Tiyatro salonları bir sezonu 

daha borçla açıyor. Ekonomik 
krizin gölgesinde olan tiyatrolar, 
kapalı gişe oynansa dahi giderleri 
karşılayamıyor. Perde açmaya 
hazırlanan tiyatrolar, vergiden 
KDV’ye, kiradan faturalara ka-
dar çok sayıda artan maliyetle 
karşı karşıya. Tiyatro emekçileri, 
tiyatronun yeni sezondaki sorun-
larını değerlendirdi. Bu çerçevede 
Bambu Sahne sahibi Ozan Demir-
cioğlu, Devinim Tiyatro kurucusu 
ve Tiyatro Yönetmeni Ahmet Yapar 
ve Tiyatro oyuncusu Yaren Yıldırım 
ile konuştuk.

TIYATROLAR, “KAMU 
HIZMETI” SINIFINDA 
DEĞERLENDIRILMELI…
 Bambu Sahne sahibi Ozan 

Demircioğlu, 2008 yılından beri 
tiyatronun içinde... Bu sezon 13 
farklı eser ile sezona “merhaba” 
dediklerini bildiren Demircioğlu, 
Pandemi döneminin birçok tiyatro 
sahnesini kötü etkilediğini ve 
bu etkilerin devam ettiğini, kimi 
tiyatroların kapandığını kimininse 
borçlanarak devam etmeye çalış-
tığını anlattı. Bambu Sahne’nin de 
pandemi döneminde açıldığına de-
ğinen Demircioğlu, şunları söyledi: 

“Kötü bir salgın sürecine denk 
geldi. Maalesef aylarca üretim 
yapamadığımız gibi epey de 
borçlandık. Daha sonraki sezonda 
ise Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın 
oyunumuza sağladığı destek ile 
borçların bir kısmını kapattık. Ar-
dından da belirtilen şartlara uyarak 
tek kişilik eserlere ağırlık vere-
rek oyun üretmeye başladık. Bu 
süreçte sahnemizin yeni olmasına 
rağmen seyircimiz yalnız bırakma-
dı. Az-çok demeden oyunlarımızı 
sahnelemeye devam ettik. Şim-
dilerde ise sahne olarak yaklaşık 
12-13 farklı esere ev sahipliği 
yapıyoruz.

Sahnelerin varlığı, sadece 
Kültür Bakanlığı’ndan bir oyuna 
verilen destek ile sağlanamaz. Bu 
konuda yerel yönetimlerin bulun-
dukları konum itibariyle ilçelerinde, 
illerindeki sahnelere ve tiyatrolara 
destek olması gerekmektedir. An-
cak bu süreçler ya yakın ilişkilerle 
sağlanıyor ya da hiç sağlanmıyor. 
Tabii ki bunlar da yine yeterli değil, 
ekonomik süreçte tiyatroların 
rahatlaması için vergi dilimlerinin 
de “kamu” hizmeti yapan bir sınıfta 
değerlendirilmesi elzem. Aksi hal-
de yapılan üretimlerle ayakta kal-
mak çok zor. O yüzden de tiyatro 
yapan sanatçılar hep alternatif bir 
iş düşünmek zorundalar, çünkü sa-
dece bir oyun ile varlığını bırakın 
korumayı sürdürmesi de mümkün 
değil.  Bizleri şu anda var eden tek 
noktamız ise: Seyircimiz…” 

Demircioğlu, bakanlık ve yerel 
yönetimlerin “destek” noktasında 
bir anlayışa varmaları gerektiği-
ni vurgulayarak, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

“Tiyatro Yasası’nın çıkarılması, 
vergi indiriminin getirilmesi, tiyat-
roda daha çok çalışan sağlanması 
adına sigorta desteğinin verilmesi 
gibi ilk akla gelenlerin gerçekleşti-
rilmesi lazım. Sonrasında da daha 
özgün ve özerk biçimde varlıklarını 
devam ettirilmesi için salonların 
yaşaması ve bu tiyatroların ülkenin 

kültürel ve sanatsal gelişimini 
rahatlıkla göğüsleyebilmesi gere-
kiyor. Bu süreci, sadece bakanlığa 
yıkmak ideolojik bir bakıştan ileriye 
gidemez. Çünkü bu sorunlar yeni 
değil ve geçmişten geliyor. Bizim 
‘hocalarımız’ dediğimiz kişiler, yıl-
larca bu kurumların yönetimlerin-
de, kurullarında bulundular. Onla-
rın şartları ile bugün 100 kişilik bir 
salonda tiyatro yapan bir sanatçı-
nın şartlarını bir koyalım ortaya. O 
zaman o kurumlara ve kurullarda 
bulunanlara da bakışımız değişir. 
Ne zaman bütün sorunları tüm  
yönetim mekanizmasına yıkarsak 
o zaman hepimizin sorunu olacak. 
Çünkü artık yakın ilişkileri olan 
kişilerin belediyelere ‘oyun sar-
ması’ gibi bir kavramın olmaması 
gerekiyor. Veya bir tiyatrocunun bir 
belediye de işe başlaması ‘tanıdık-
larla’ iş yapması gibi birçok durum 
mevcut. Bunlar kişisel gördüklerim 
ki benim göremediğim ve birçok ki-
şinin yaşadığı durum da var. Hangi 
yerel yönetim bölgesinde bulunan 
tiyatroların varlığından haberdar? 
Hangi yönetim kendi ilinde, ilçesin-
de tiyatro izliyor? Salon şartlarını 
biliyor veya iyileştirmeye çalışıyor? 
Bütün örgütler, kurumlar so-
run analiz etmekten yıldı. 
Biz artık yaşadığımız 
herhangi bir sorunu 
gündeme getirmek 
istemiyoruz. Çünkü 
bu x salonunun 
kapanması 
sorunu değil, ya 
da y’nin salonu-
nun kapanması 
sorunu değil. 
Artık tiyatrolar, 
yaşadığı sorun-
larla boğuşarak 
tekrar tekrar onu 
konuşmaktan ziya-
de özgün bir şekilde 
oyun üretmeliler, 
sanatlarına odaklanma-
lılar.” 

“MADDI SORUNLAR 
OLSA DA HEYECANIMIZ 
YÜKSEK” 
Devinim Tiyatro Kurucusu ve 

Tiyatro Yönetmeni Ahmet Yapar, 
14 yıldır sanatını sürdürüyor. Yeni 
bir sezonun heyecanını yaşadığını 
kaydeden Yapar, yeni ve özgün 
oyunlarla seyirciyi karşılayacakla-
rını duyurdu. Yüksek maddi sorun-
larla karşılaşsalar da işini sevdiğini 
belirten Yapar, şunları anlattı: 

“Bu sezon, 5 farklı tür oyun-
la sahnede olacağız. Tabi her 
oyunun farklı bir temposu, prodük-
siyon ve yapım çalışması oluyor. 
Her oyunda farklı öyküleri anlat-
ma, farklı karakterleri canlandırma, 
o kişileştirme, psikolojik özellikleri 
arama çabası hem yıpratıcı hem 
de oldukça bizi diri tutan bir du-
rum. Bu heyecan olmazsa bu işi 
yapmayız. Ne kadar küssek, ne 
kadar maddi sorunlarla karşılaş-
sak da işimizi seviyoruz. Seyirci 
salona alınırken ki çıkan uğultu 
bizi dinamik kılıyor.  

“Haliyle prodüksiyon, yapım 
giderleri de öz sermayeden karşı-
landığı için belli gider gruplarının 
kalemi daha da kalabalıklaşıyor. 
Verilen ödeneklerin bir şeyi karşı-
lamasından öte o ödeneği almak 
için vergi, SSK / Bağkur gibi borç-

ların olmaması gerekiyor. Oysa 
tiyatroların belini büken en büyük 
kalemler bunlar. Bunları kapatmaz-
sanız ödenek alma şansınız pek 
yok. Alınan ödenek prodüksiyona 
kısmen yardımcı olsa da vergi 
ödemeleri noktasında yeniden 
borçlanmaya yöneltiyor kurumları. 
Bu anlamda yapılan ödenekler, 
devletin sağ cebinden alıp sol 
cebine konmasından başka bir 
şey olmuyor. Bunun yanı sıra pek 
çok salon kira – fatura giderleriyle 

de uğraşıyor. Dolayısıyla 
bu giderler arttıkça salon 

tahsis ücretleri de haliy-
le yüksek rakamlara 
varabiliyor.

Azıcık ödenek al-
mak için fişlenme-
mek, kara listeye 
girmemek adına 
ses çıkarmayanlar 
var. Ama pandemi 
ile beraber örgüt-
lenme kelimesini 
daha çok duymaya 
başladık. Hatta 

devlet kurumları, 
‘Çatı örgütler oluş-

turun, öyle toplantı 
alıp kararlar verebiliriz’ 

demişlerdi. Nitekim o 
örgütler, pek çok tiyatronun 

katılımıyla kuruldu. Ama sürekli 
devlet yardımı, kurum yardımı vs. 
gibi talepler yaratıldı. Ben sürekli 
bu beklenti içinde olmaya karşı-
yım. Ağza bir parmak bal çalmakla 
olacak iş değil bu. Şimdiye kadar 
hiçbir sanat örgütü beni dinlemedi 
mesela. Ben hiç konuşmadım. 
Anadolu’daki tiyatrolar da öyle. E, 
o zaman kimin sorununu dile geti-
riyorsunuz? Her şey İstanbul’dan 
ibaret değil. İstanbul’dan göründü-
ğü gibi de değil. Sermaye sevi-
cilik… Çok koltuk kapasiteli lüks 
salon sahiplerinin ve ünlü / popüler 
tiyatroların derdinden ibaretse bu 
mesele herkese kolay gelsin! Bu-
gün hâlâ devlet yardımı noktasın-
da belli bir kriter yok. Kime neye 
göre verildiği şeffaf bir şekilde 
ortaya çıkmış değil. Hangi tiyatro-
nun, hangi gerekçeyle kara listeye 
alınıp cezalandırılmaya çalışıldığı 
belli değil. Devlet Tiyatroları’nın 
indirimli salon tahsisini sıklıkla alan 
tiyatrolar kimin arkadaşı, kimin 
yandaşı olarak alıyor belli değil. 
Anadolu’daki salonlar yetersizlik-
ten yıkılmış durumunda. Sadece 
yıllık üç beş kuruş sadakayı almak 
için mi örgütleniliyor? Kaç oyuncu 
işsiz? Geçenlerde bu nedenle 
intihar edenler oldu. Sosyal medya 
hesaplarından ölüm haberleri 

paylaşarak, üzüntü dile getirilerek 
olmuyor bu işler. Daha radikal ve 
keskin bir yol haritası çıkarmak 
lazım. Özeleştiriden kaçmamak 
gerekiyor. Elbette her tiyatronun 
sanat anlayışı, dünya görüşü, 
ideolojisi farklı, farklı da olmak zo-
runda. Ama bir noktada buluşula-
caksa bu hem kurumsal bir değer 
hem de uluslararası bir vizyon ve 
güçte olmalı. Ve meselenin adını 
daha geniş yelpazelerde tartışıp 
daha çok kurum, sanatçı ile de-
ğerlendirip neticelendirilmeli. Bizim 
coğrafyada şu an bu çok mümkün 
görünmüyor. Dediğim gibi, toplum 
örgütlü değilse sanat da örgütlü 
değildir! Bu iktidar sürecinde diğer 
türlüsü boşa kürek çekmek gibi ge-
liyor bana. Sanat anlayışına hâkim 
olmayan adamların koltuk sahibi 
olduğu bir yerde yürek tüketmek, 
onlara laf anlatmak oldukça yoru-
cu.

Muhattap olacağımız kişi bu 
işlerin temelinden gelmeli. Şu 
an öyle bir kadro varsa bile bir 
elin parmak sayısını geçmez. Bu 
ülkedeki tiyatro sorunu, sadece 
tiyatroyu meslek edinenlerin değil, 
herkesin sorunu olmalı. Tüm aile-
lerin çocukları için gelecek sorunu 
olmalı, medeniyet sorunu olmalı. 
İşte bu nedenle önce toplumsal ör-
gütlenme şart beraberinde gelişe-
cek pratikler sayesinde sanatta bu 
örgütlenmeyi gerçekleştirecektir. 
Bunun örnekleri yakın tarihimizde 
mevcut. 1970’ler ve 1980’ ler buna 
örnek olabilir. Kurumdan önce 
seyirciyi, toplumu kendi yanına 
alan bir pratik üzerine daha çok 
düşülmeli.” 

SAHNELERI HEP BIRLIKTE 
KORUMALIYIZ
3 yıldır Tiyatro oyunculuğu 

yapan Yaren Yıldırım, yeni bir oyu-
nun maliyetinin sezondan çıkar-
tılmadığını, Pandemiden bugüne 
tiyatroların hâlâ belini doğrultama-
dığını bildirerek şöyle konuştu: 

“Dekor, kostüm, tasarım mali-
yeti binlerce lira ediyor. Bu paranın 
maliyeti, o sezonda oynanan oyun-
lardan çıkmıyor. Haliyle bu fiyatlar, 
bir şekilde biletlere yansıyor. Fakat 
bugün insanlar, kendi temel ihti-
yaçlarını karşılayamazken bir tiyat-
ro oyununa 250-300 lira vermeye 
çekiniyor. Yerel yönetimlerin, kültür 
ve sanata ciddi bir katkı sağlaması 
gerekiyor. Sahnelerin hepsi bizim, 
burası bizim hem ekmek teknemiz 
hem de yaşamlarımızın birçoğu 
burada geçtiği için ‘ikinci evimiz’. 
Seyircilerin ve tiyatroların bu 
sahnelere ihtiyacı var. Onları hep 
birlikte korumalıyız.” 

Tiyatrolar sorunlarla boğuşuyor

Ahmet Yapar

Ozan 
Demircioğlu

ANKARA (AA) - Elektrikli otomobil ithalatında, tüke-
tici güvenliği, satış sonrası hizmet kalitesinin artırılması, 
batarya parkının izlenmesi ile batarya geri dönüşüm 
süreçlerinin daha etkin yönetilmesi amacıyla belirlenen 
kriterler yürürlüğe girdi.

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan Bazı Elekt-
rikli Araçların İthaline İlişkin Tebliğ, Resmi Gazete'de 
yayımlandı.

Buna göre, elektrik motorundan tahrikli diğer 
araçların Avrupa Birliği ve Serbest Ticaret Anlaşma-
sı imzalanan ülkeler menşeli olmayanlarının serbest 
dolaşıma giriş rejimine tabi tutulması halinde, gümrük 
beyannamelerinin tescilinde gümrük idareleri, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı veya yetki verdiği kurum, kuruluşça 
düzenlenen "izin belgesi" aranacak. İzin belgesi muafi-
yeti sağlanabilmesi için eşyanın "A.TR Dolaşım Belgesi" 
veya ilgili serbest ticaret anlaşması kapsamında menşe 
ispat belgesi ile gelmesi gerekecek. 

İzin belgesinin düzenlenebilmesi için "ithalatı yapı-
lacak eşyanın satış sonrası montaj, bakım ve onarımı 
için ilgili standartlarda 7 coğrafi bölgede en az 20 yetkili 
servis istasyonunun ithalatçının kendisi tarafından kurul-
muş olduğunun TSE tarafından belgelendirilmesi, elekt-
rikli araç alım, satım, bakım ve onarımından sorumlu 
olacak kişilerin TSE veya Mesleki Yeterlilik Kurumu 
tarafından münhasıran elektrikli araç alım, satım, bakım 
ve onarımına ilişkin bir yeterlilik belgesine sahip olması, 
ithalatı yapılacak her bir marka için Türkiye'de kurulmuş 
en az 40 personele sahip Türkçe çağrı merkezi ile hiz-
met verilmesi, ithalatı yapılacak eşyanın imalatçısının 
yurt içinde yerleşik yetkili temsilcisinin olması ve batarya 
sistemlerinin izlenmesi, kontrolü ve denetimine ilişkin 
yürütülecek işlemlerin ithalatçı tarafından kabul edildiği-
ne dair yazılı bir taahhütname verilmesi" koşullarının bir 
arada sağlanması gerekecek. 

Ticaret Bakanlığından yapılan yazılı açıklamada, 
elektrikli otomobil satışlarında tüketiciyi koruyan yeni 
düzenlemenin yürürlüğe girdiği belirtildi.

İthalat rejimi kararına dayanılarak hazırlanan ithalat 
tebliğlerinde, gerekli güncellemelerin taraf olunan ulus-
lararası anlaşmalar, tüketici güvenliği, kamu sağlığının 
korunması amaçlarıyla ilgili kurumlarla istişare içinde 
yapıldığı kaydedilen açıklamada, "Söz konusu tebliğ ile 
karbon emisyonunun azaltılması ve sürdürülebilir enerji 
temini kapsamında önemli yere sahip elektrikli araçların 
ithalatında, tüketici güvenliği, satış sonrası hizmet kali-
tesinin artırılması, batarya parkının izlenmesi, ülkemiz-
de ihtiyaç duyulacak şarj istasyonu ve güç yönüyle takip 
edilmesi ile batarya geri dönüşüm süreçlerinin daha 
etkin yönetilmesi amacıyla gerekli kriterlerin getirilerek, 
söz konusu elektrikli araçlarla ve birlikte oluşturacağı 
eko sistemin düzenlenmesi amaçlanmaktadır." ifadesi 
kullanıldı.

Bakanlığın yerli üretim, istihdam ve tüketicinin 
korunması hedeflerine ulaşılması amaçları doğrultusun-
da, ithalat politikalarını etkin bir şekilde düzenlemeye 
devam edeceği vurgulandı.

ANKARA (AA) - Aile ve Gençlik Fonu kurulmasına 
dair Cumhurbaşkanlığı kararı Resmi Gazete'de yayım-
landı.

Fon ile yeni evlenecek gençlere, 150 bin lira tutarın-
da 2 yıl geri ödemesiz kredi verilecek. Pilot uygulamaya, 
6 Şubat depreminden etkilenen şehirlerde başlanacak.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın imzasıyla 
Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren Aile 
ve Gençlik Fonu; aile müessesesinin desteklenmesi, 
güçlendirilmesi, gençlerin sosyal risklere karşı korunma-
sı ve gelişimleri ile girişimlerine destek sağlanmasına 
yönelik kaynağın oluşturulması amacını taşıyor.

Fonun yönetim kurulu, Hazine ve Maliye Bakan 
Yardımcısı başkanlığında, Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakan Yardımcısı, Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakan Yardımcısı ile Sanayi 
ve Teknoloji Bakan Yardımcısından olmak üzere toplam 
5 kişiden oluşacak.

Kurul kararları oy çokluğu ile alınacak. Bakan 
yardımcıları, ilgili bakanlar tarafından görevlendirilecek. 
Fon'u yönetecek olan Yönetim kurulu Fon'dan kaynak 
aktarımı yapılacak projeleri, aktarılacak kaynak tutarını, 
harcama programlarını belirlemeye yetkili olacak.

Kanun kapsamında, yeni evlenecek gençlere 150 
bin lira faizsiz kredi verilmesini öngörüyor. Kredi, ilk 2 yıl 
ödemesiz, 4 yılda geri ödeme şartıyla verilecek.

Başvuruları internet üzerinden yapılacak olan 
Fon'un kredi miktarı her yıl artacak.

Pilot bölge olarak 6 Şubat depremlerimden etkilenen 
illerde başlayacak uygulama, ardından Türkiye genelin-
de yaygınlaştırılacak.

Yeni evlenecek gençlere
150 bin lira kredi verilecek

Elektrikli otomobil ithalatı ve 
satışında tüketiciyi koruyan 

düzenleme yürürlükte
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F.BAHÇE VE BEŞİKTAŞ AVRUPA’DA PUAN ARIYOR

Süper Lig’in seyirci sayısı Almanya 2. Ligi'nin bile gerisinde

HABER MERKEZİ-Fenerbahçe ve Beşiktaş 
bugün Avrupa Konferans Kupasında rakipleri ile 
oynayacak. Halen 9 puanla grubunda Lider olan 
Fenerbahçe bugün deplasmanda ikinci durum-
da 7 puanla yer alan Danimarka takımı Nordsja-
elland ile karşılaşacak. Bu maç saat 23.00’de 
başlayacak. Bu maçı Fransız hakem Jeremie 
Pigrard yönetecek.

Konferans ligindeki diğer temsilcimiz Beşik-
taş ise sahasında Belçika’nın Club Brugge ile 
saat 20.45’de oynayacak. Beşiktaş grubunda 1 
puanla sonuncu durumunda bulunuyor. Karşı-
laşmayı Sloven hakem David Smajiç yönetecek. 

Şu ana kadar Süper Lig izleyenlerinin ortalaması 
sayısı 11.859 olurken, bu rakam Almanya 

2. ligindeki tribünün bile çok gerisinde kaldı
ANKARA-(Viralspor)-Süper Lig’i 

bu sezon stadyumlarda 1 milyon 423 
bin 160 kişi takip etti. 11 bin 859 se-
yirci ortalaması bulunan Süper Lig, 
Almanya 2. Ligi’nin gerisinde kaldı.

Futboldaki seyirci ortalamalarında 
Almanya, toplamda 3 milyon 983 
bin 365 seyirci sayısına ulaştı. Maç 
başına 40 bin 232 seyirci ortalaması 
yakalayan Bundesliga, 5 büyük lig 
arasında zirveye yerleşti.

Almanya 2. Ligi’nin seyirci sayısı 
Fransa Ligue 1’i ve Türkiye’de Süper 

Lig’i geçmeyi başardı. 3 milyon 
317 bin 301 seyirci sayısına ulaşan 
Bundesliga 2, 28 bin 353 seyirci 
ortalamasıyla Fransa ve Türkiye gibi 
ülkelerin 1. Liglerini geride bıraktı.

5 büyük lig ve Türkiye’deki seyirci 
ortalamaları şöyle:

Almanya Bundesliga: 40.232
İngiltere Premier Lig: 38.331
İtalya Serie A: 30.934
İspanya La Liga: 29.180
Fransa Ligue 1: 26.979
Türkiye Süper Lig: 11.859

Ankaragücü milli maç arası öncesi evinde 
Antalyaspor'a farklı yenilmiş ve derin bir 

umutsuzluğa gömülmüştü.
Milli maç sonrasındaki rakip ise son 7 maçın 

5'ini kazanmış ve evinde kaybetmeyen Gaziantep 
FK idi.

Maç öncesinde kaptan Tolga Ciğerci'nin 
sakatlığı da işin tuzu biberi oldu.

Tüm bu olumsuzluğa rağmen Ankaragücü, 
Gaziantep FK karşısında iyi bir mücadele örneği 
gösterdi.

Her ne kadar top daha çok Gaziantep FK'da 
gözükse de (Emre Belözoğlu ve Atakan Çankaya 
bunu istiyerek yaptıklarını ifade etti) diğer 
istatistiklerde Ankaragücü öne çıktı.

Ankaragücü Antalyaspor maçının aksine daha 
fazla şut ve isabetl şut attı. Daha çok gol pozisyonu 
yakaladı.

İstatistikten daha önemlisi de alınan 3 puan 
ve Ankaragücü'nü zorlu hava koşullarındaki 
deplasmanda yalnız bırakmayan taraftarlar 
Ankara'ya mutlu dönmesi...

Beşiktaş maçı öncesi takımın moral bulması, 
güveninin yerine gelmesi...

Şimdi Emre Belözoğlu takımı Beşiktaş maçına 
daha moralli bir şekilde motive edecek...

Ankaragücü, Beşiktaş maçını da kazanırsa alt 
sıralardan kurtulup üst sıralara yanaşacak.

Avrupa hayali kurulan Ziraat Türkiye 
Kupası'na daha fazla ilgi gösterilecek.

Yetkiner MAYDA

ANKARA 
RÜZGARI

3 puandan fazlası

BU GERÇEĞİ 

GÖRELİM 
ARTIK

ESKİSİ GİBİ DEĞİL-Ankaragücü taraftarı bile tribünleri, doldurmuyor artık

EMRE HOCAYA GÜVENİMİZ TAM
Başkan Faruk Koca daha iyi yerlere geleceklerini söylüyor 

Süper Ligde 16 puanla 
11’nci sırada yer alan 

Ankaragücü’nün Başkanı 
Faruk Koca, ”Emre hocaya 
güvendiğimiz için daha iyi ola-
cağımızı düşünüyoruz.” dedi.

Başkan Koca, teknik 
direktör Emre Belözoğlu’nun 
performansı hakkında, “Emre 
hocanın performansından 
memnunum ama daha iyi 
olabilir miydi? Evet olabilirdi. 
Antalya maçı oyuncularımıza 
yakışmadı. Bazen basiret 
bağlanabiliyor, oyuncuların 
düşüşleri olabiliyor. Ama Emre 
hocaya güvendiğimiz için 
daha iyi olacağımızı düşünü-
yoruz” diye konuştu.

GELECEK VAAT EDEN 
BIR OYUNCU
Takımdaki oyuncularla ilgili 

olarak ise Koca, şu ifadeleri 
kullandı:

“Pedrinho, son maçta özel-
likle çok ciddi bir performans 
sergiledi. Kalitesinden mem-
nunuz Pedrinho’dan. Cephas, 
gelecek vaat eden bir oyuncu. 
Morutan’da mesela birkaç 
oyuncunun performansı 
düşebiliyor. Daha 25 maç var. 
Ama uzun vadede katkı alaca-
ğımızı düşünüyoruz. Özellikle 
Cephas’ın gelecek vaat eden, 
farklı bir oyun tarzıyla futbola 
renk katan bir oyuncu.”

Ankaragücü Başkanı, 
teknik heyetin 
sayesinde yukarıya 
çıkacaklarını iddia etti

MEHMET KISMET

ÇALIŞTI-Beşiktaş maçı için dün de çalışan 
Ankaragücü futbolcularıFaruk Koca

A.GÜCÜ-BEŞİKTAŞ MAÇININ BİLETLERİ SATIŞTA
HABER MERKEZİ-

Ankaragücü'nün Pazar günü 
Beşiktaş ile oynayacağı ma-
çın biletleri satışa çıktı.

Karşılaşmayı Beşiktaş ta-
raftarları da seyredebilecek.

Bilet fiyatları ise şöyle:
Kuzey Tribün: 350 lira
Güney Tribün 350 lira
VIP Sol 550 lira
VIP Sağ 550 lira
Doğu Tribün 500 lira

Misafir Tribün 455 lira
Ankaragücü ile Beşiktaş 

Jimnastik Kulübü arasında 
3 Aralık Pazar günü saat 
19.00’da oynanacak Süper 
Lig maçının biletleri bugün 
saat 15.00’te satışa sunuldu.

Bu kez taraftar, bilet 
fiyatlarını direkt Passolig’den 
öğrendi ve ilk dakikalardan 
itibaren sosyal medyada tep-
ki gösterildi.

HABER MERKEZİ-Ankaragücü'nde son 
haftaların formda ismi Atakan Çankaya Gazi-
antep FK'yı 1-0 yendikleri maç sonrası taraf-
tarlara övgü yağdırdı. Ankaragücü taraftar-
larının soğuk havada kendilerini 90 dakika 
desteklediğini ifade eden Atakan Çankaya, 
gelecek hafta onlarla Beşiktaş'ı yenip birlikte 
mutluluk yaşamak istediklerini ifade etti.

ATAKAN ÇANKAYA, TARAFTARI ÖVDÜ

HABER MERKEZİ-
Hemşehrisi Gençler-
birliği ile 1-1 berabere 
kalan Keçiörengücü, 
zaman zaman ortaya 
çıkan hataların telafi 
edilmesi için kollarını 
sıvadı.

Cumartesi günü 
Aktepe Stadında saat 
13.30’da Sakaryaspor 
ile oynayacak olan 
Keçiörengücü’nün 
teknik sorumlusu 
Cenk Özcan, “Ankara 
derbisine yakışır şe-
kilde mücadele geçti. 
Oyun anlamına bak-
tığımız zaman iki ta-
rafında kısırdı. Diğer 
taraftan bu ufak tefek 
hatalarımız zaman 
zaman bizim başımız 
ağrıtıyor” dedi.

KEÇİÖRENGÜCÜ 
HATA TELAFİSİNİN 

PEŞİNDE

HABER MERKEZİ-Basketbol BKT Avrupa 
Kupası B Grubu 9. haftasında Türk Telekom, 
sahasında Polonya'nın Slask takımına 80-71 
yenildi. Bu sonuçla Türk Telekom, 8. yenil-
gisini alırken, Slask ise organizasyondaki ilk 
galibiyetini elde etti.

ANKARA (AA)-Milli tekvandocular, 16. 
Avrupa Poomsae Şampiyonası'nın ikinci 
gününde 5 malya daha geldi. Avusturya’nın 
Innsbruck kentinde düzenlenen şampiyona-
nın ikinci gününde 8 kategoride yarışan milli 
sporcular, 1 altın, 2 gümüş, 1 bronz olmak 
üzere toplamda 4 madalya kazandı. Bireysel 
katılım kotasıyla gelen 1 bronz madalya ile 
Türkiye'nin ikinci gündeki madalya sayısı 5 
oldu. Serbest stil 17 yaş altı pair kategorisin-
de Muhammed Çağrı Gülen ve Ecrin Yanıt 
ikilisi altın madalya kazandı.

ANKARA (AA)-Milli eskrimciler Ateş 
Yılmazkarasu ve Rüya Kalkan, Gürcistan'da 
düzenlenen 14 Yaş Altı Circuit Turnuvası'nda 
2 altın madalya kazandı.

Başkent Tiflis'te Avrupa Eskrim Konfede-
rasyonu tarafından gerçekleştirilen organizas-
yonda Ateş Yılmazkarasu ve Rüya Kalkan, 
flöre kategorisinde altın madalyanın sahibi 
oldular.

Öte yandan Almanya'nın Nürnberg şeh-
rinde düzenlenen 17 Yaş Altı Yıldızlar Circuit 
Turnuvası'nda Elvin Gülışık, Rüya Gökkan, 
Alara Atmaca ve Nilim Karavelioğlu'ndan 
oluşan yıldız kadınlar flöre takımı da 30 takım 
arasından 4'üncü oldu.

TÜRK TELEKOM 
KAYIPLARDA

TEKVANDODAN 
5 MADALYA DAHA

ESKRİMCİLERDEN 
2 ALTIN GELDİ

SATRANÇTA EDİZ 
GÜREL ŞAMPİYON
ANKARA (AA)-Cumhuriyet'in 100. Yılı 

Türkiye İş Bankası Satranç Kupası'nda 
uluslararası usta Ediz Gürel  Şampiyon 
oldu. Türkiye İş Bankası İktisadi Bağımsızlık 
Müzesi'nde düzenlenen organizasyon final 
maçlarının ardından tamamlandı.

Turnuva finalinde şampiyonluk için büyük 
usta Emre Can ve uluslararası usta Ediz 
Gürel karşılaştı. Oynanan iki final turunun ar-
dından rakibi 2-0 yenen Ediz Gürel şampiyon 
oldu. Ediz Gürel bu başarısıyla 225 bin liralık 
büyük ödülün de sahibi oldu.

Emre Can'ın ikinci, büyük usta Vahap 
Şanal'ın üçüncü olduğu kupada büyük usta 
Mert Yılmazyerli de dördüncü sırada yer aldı. 
Toplamda 600 bin liranın dağıldığı turnuvada 
ikinci olan sporcu 125 bin, üçüncü 100 bin ve 
dördüncü olan sporcu da 70 bin liralık ödül 
kazandı.

3 BANT BİLARDODA 
KADINLAR MÜCADELE EDECEK

ANKARA (AA)-
3 Bant Bilardo 
Kadınlar Türkiye 
Şampiyonası'nın 
2. etabı, Ankara'da 
başladı. Organizas-
yonda "VAR" sistemi 
de uygulanıyor.

Türkiye Bilardo 
Federasyonu Baş-
kanı Ersan Ercan, 
şampiyonaya ilişkin 
yaptığı açıklamada, 
"Aralık ayı sonunda 
kadınlarda 3 bant şampiyonasının 3. ve final 
etabını yapacağız. Dereceye girenler ve 2024 
yılında ülkemizi dünya ve Avrupa şampiyona-
larında temsil edecek milli sporcularımız belli 
olacak." dedi.

Eylül Kibaroğlu

GENÇLERBiRLiĞi’NDE üZüNTü HAKiM 

Eryaman Stadında Keçiörengücü ile 1-1 
berabere kalıp, ligde 23 puanla 5’nci sı-

rada bulunan Gençlerbirliği, Pazar günü dep-
lasmanda oynayacağı Erzurumspor maçı için 
çalışmalarına üzüntülü bir havada başladı.

Bu arada Keçiörengücü maçında son da-
kikada kaçırdıkları penaltıdan dolayı üzüntü 
duyduklarını söyleyen Sinan Kaloğlu “Her iki 
takım oyuncuların da mücadelelerinden dola-
yı kutluyorum. Özellikle kendi takım oyuncu-
ların mücadelesinden son derece memnu-
num. Üç puan için çıkmıştık fakat kaybedilen 
iki puan var.  Darbeye bağlı rakipten gelen 
sakatlıklar. Amilton, Buğra, Sanbo sakat.  
Ligde 7 maçtır kaybetmiyoruz. Yenilmeyen 
bir takımız.  Bu görüntüye devam edeceğiz” 
dedi.

Bu arada Gençlerbirliği'nde son hafta-
larda yaşanan sakatlıklar can sıkıyor. Sakat 
futbolcular arasına son olarak Keçiörengücü 
maçı öncesinde Alperen Babacan, karşılaş-
ma sırasında ise Özgür Çek katıldı.

AHMET ERTÜM

Keçiörengücü maçında kaçırılan penaltı havayı buz gibi yaptı

ÇALIŞTI-Erzurumspor maçı için çalışan Gençlerbirliği futbolcuları

TüRK SEYiRCiSi 
tribünden kaçıyor


